
Végre kiirta 
ormány a közigazgatási választásokat, 

vel megszünik az ideiglenes bizottságok- 

K egyáltalában nem rokonszenves uralma 

helyébe az önkormányzati szervek mükö- 

se lép. Ezzel ismét érvényesül az a demok- 

ikus elv, hogy a városi és megyei közüle- 

k maguk legyenek sorsuk intézői. Nem a 

rmány kegye ez az intézkedés, mert az 

kormányzati jogot ugy az alkotmány, 

nt a közigazgatási törvény biztositja az 

ampolgárok számára. És ha a polgárság 

t a jogát eddig nem gyakorolhatta, ugy 

nek oka az a politikai rendszer, mely a 

badságjogok megnyirbálásával igyeke- 

tt hatalmát minél hosszabbra nyujtani. 

nes különösebb okunk örülni annak, hogy 

hány héten belül megszünik ez a rend- 

er, mert hiszen csak azt a jogot nyeri visz- 

a lakosság, melyet a törvény az állam- 

lgársággal járó természetes igény kielégi- 
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nem sok kilátás van. Számolnunk kell tehát 

azzal, hogy valamely román párttal hala- 

dunk együtt. Ha a németek ugyanazon párt- 

tal tudnak megállapodni, mint mi, akkor az 

még inkább erősiti a kilátásokat. A kérdés 

csak az, hogy melyik legyen vagy melyik 

lehet az a román párt, mellyel a magyarok 

együtthaladhatnak. 

Ebben a tekintetben nemcsak érzelmi, ha- 

nem reális politikai szempontok és meggon- 

dolások birnak döntő sullyal. Elvi okok van- 

nak, melyek meghatározzák a magyarság 

számára a járható utat. A Magyar Párt, 

mint a magyarság eg gyetlen összefoglaló 

szerve, demokratikus párt. Véleményünk 

szerint tehát szóba sem kerülhet olyan párt- 

tal való együttmüködés, melynek iránya és 

mincen ténykedése szembehelyezkedik a de- 

mokratikus kivánalmakkal és alapelvekkel. 

Ma ilyen román párt egyetlenegy van Ro- 

mániában és ez a nemzeti parasztpárt. Ez az 
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egyetlen, mely a szélsőséges eltolódások kö- 

zepette még leginkább nyujt reményt arra, 

hogy igényeinket megérti és honorálja. A 

liberálisok komolyan nem jöheinek tekintet 

be. Elég három éves uralmuk nemzetkisebb- 

ségi politikájára utalni Az a Cuza, akinek 
idegenek vagyunk, vagy az a Goga, aki azt 

vallja, hogy annak idején csak azért kötötte 

meg a ciuciai paktumot a Magyar Párttal, 

mert ő akarta magának biztositani a magyar 

politika irányitását is, vagy Vaida, a nume- 

rus valahicus szülője, nem lehet fegyvertár- 

sunk. Igy egyetlen lehetőség kinálkozik az 

együttmüködésre. 

Ez a lehetőség a nemzeti parasztpárttal 

való megegyezés. Természetesen azzal a fel- 

tétellel, hogy jogos igényeinket kielégitik. 

És talán nem volna egészen indokolatlan, ha 

a jelöltek számán kivül bizonyos helyi sérel- 

meink orvoslását is kikötnők a megegyezés- 

ben. Ilyen lehetne például kötelezettségvál- 
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lalás a tömegesen elbocsátott tisztviselők 

ügyének felülvizsgálására és a sérelmek or- 

voslására, a piarista-rend vagyonperének 

sürgős igazságos elintézéséve. Van azopban 

még egy szempont, melyet szintén fontolóra 

kell venni. A liberális kormány napjai sem 

tartanak örökké. Előreláthatólag a nemzeti 

parasztpárt fogja felváltani a hatalom bir- 

toklásában. A közigazgatási választásokon 

való együtthaladás bizonyára kedvező ala- 

pot teremtene a későbbi, országos viszony- 

latban való együttmunkálkodásra is. Nem- 

zetkisebbségi jogainkat egyedül kivivni em 

tudjuk, ha nem találkozunk megértéssel 

azok részéről, akiktől ezen jogaink teljesi- 

tése függ. A mostani közigazgatási és maj- 

dan az országos választásokon közös fronton 

való küzdés megteremthetné azokat az elő- 

feltételeket, melyek kisebbségi nemzetünk 

sorsának jobbrafordulását szolgálhatják 
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seként mindenki számára biztosit. Kimond- 

ftatlanul nagy az az erkölcsi kár, melyet 

en jog gyakorlásának felfüggesztése oko- 

itt az emberek lelkében. Elszoktatta őket a 
zügyekkel való foglalkozástól, elaltata 
nnük az érdeklődést saját ügyeik, a köz 

yei iránt és ezzel elvette a lehetőségét an- 

k, hogy egészséges közszellem fejlődjék. 

szoba 

ttalán nem csalódunk, ha a különböző szél- 

ségek erősödését is részben ennek tulajdo- 

ik. Ott ahol nincsen fórum, melyen az 

his nberek nyiltan elmenahatják véleményü- 

t a közügyekről, ahol a birálat, vagy hoz- 

zólás joga korlátok közé szoritott, mindig 

nnyebben történnek eltérések attól az 

i nyvonaltól, melyet egészséges közfelfo- 

isnak, közszellemnek nevezünk. 

A választások kiirásával természetesen 

ndul rövidesen a választási kampány is. 

lemzetkisebbségeknek általában és külö- 

en nekünk bánség magvaroknak nem 

het mindegy, hogy ezek a választások ho- 

n végződnek. INem lehet közömbös reánk 

ve az sem, hogy milyen képviseletet tu- 

k 2 magunk számára a megyei és városi 

tanácsokban biztositani. Nemcsak érde- 

k, de jogunk is, hogy részt kérjünk külö- 

en a Bánság fő árosa ügyeinek intézésé- 

Megillet bennünket ez a jog értelmiségi 

ciónknál fogva, de számarányunk alap- 

is. Timisoarán a hivatalos népszámlá ási 

tok szerint is a magyarság lélekszáma 

nos a németekével hogy pontosak 
nk, a németeké egy tizeu százalékkal 

gasabb - és igy legalább az illet meg 

nünket, ami a németeknek dukái. Nem 

orbitani akarjuk a németek jogait, hanem 

k megállapitani azt a minimumot, mely 

ünket megillet. 

közigazgatási választásoknak tulajdon- 

pen politikamenteseknek kellene lenniök. 

ituk azonban a multban és látjuk most is, 

eza politikamentesség csak jelsző, me- 

1 éppen azok a politikai pártok játszanak 

elyek ilyenkor szeretnék a maguk ha- 

sulyát a politika állitólagos kizárásá- 

növelni. A tény az, hogy politikai pártok 

pártok megegyezése alakitja ki a vá- 

ási frontot. Nekünk magyaroknak tehát 

n csak ezen utat lehet választani. Ro- 

nszenves lehetne egy nemzetkisebbségi 

Timisoarán, amely a győzelmet is el- 

hetné, mert hiszen a magyarok és néme- 

száma a lakosság összességének több 

atvan százalékát teszi. Egy ilyen nem- 

bségi egyezmény megteremtésére 

mer
t a 

ném
 el 

ánnyal kori 

álon függ a 
kközölték a ma 
ogyminden roet 

béke 

erőszakkal felel 
Mát hetek előtt felbukkant a nemzet- 

közi politikában a félelem, hogy a spa- 

nyol polgárháboru könnyen európai há- 

boru magva lehet. A párisi lapok leg- 

ujabb számai azt irják, hogy 

a béke már csak egy vékony 

hajszálon fügz. 

Hogy a helyzet ennyire rosszabbodott, 

annak oka a Kamerun német hajó ese- 
tében rejlik. A Kamerunt tudvalevőleg, 
amikor német és más külföldi állampol- 
gárok megmentésére az egyik spanyol 

kikötőbe indult, a madridi vörös kor- 

mány két hadihajója ágyulövésekkel 
irányának megváltoztatására kénysze- 
ritette. Előrelátható volt, hogy a német 
kormány ezt nem hagyja szótlanul. A 

német követ - mint már rövidesen 
megemlékeztünk - a madridi külügy- 

miniszteriumban közölte, hogy a német 
birodalmi kormány hasonló esetekből 
származó következményekért a spanyol 
kormányt teszi a legteljesebb mérték- 
ben felelőssé. Egyben közölte azt is, 

hogy 

a Földközi-tengeren levő né- 

met hadihajók parancsot kap- 
tak, hogy a spanyol vizeken ki 

vül történő mindennemü tul- 

kapásoktól a német kereske- 

delmi hajókat minden rendel- 

kezésükre álló eszközzel védel- 

mezzék meg. 

Németország eljárása jogos az angolok szerint 
Az Admiral Spree páncélos cirkáló, a 

Leipzig és Nürnberg cirkálók, továbbá 

négy torpedónaszád parancsot kapott, 

hogy Kielből azonnal Spanyolországba 

induljon. Ennek a rajnak a parancsnoka 

Böhm ellentengernagy. Böhm a mad- 

ridi kormányhoz a következő rádiótáv- 
iratot intézte: 

- A Kamerun német kereskedelmi 

hajóra spanyol vizeken kivül spanyol 

hadihajók rálőttek. Ez az eljárás durva 

megsértése a nemzetközi tengerészeti 
jognakés 

nem vagyunk hajlandók ilyen 
erőszakosságokat eltürni. Pa- 
rancsot adtam a Földközi- 

tengeri német vizi haderőknek, 

hogy az erőszak minden meg- 

a multak tapasztalatai alapján nyilvánulására erőszakkal váj 

laszoljanak. 

Röder admirális, a német hadiflot- 

ta főparancsnoka repülőgépen a Berch- 

tesgadenben nyaraló Hitler birodal- 

mi vezérhez utazott. Utazása összefüg- 
gésben áll a spanyolországi események- 

kel. 

Angol hivatalos 

szerint 

Németország jogosan cseleke- 

amikor követe által a Kamerun eset 
miatt Madridban erélyesen lépett fel. A 
Daily Telegraph megjegyzi, hogy a 

körök véleménye 

spanyol hadihajók megsértették a nem- 

zetközi jogot, amikor spanyol vizeken 

kivül egy német kereskedelmi hajót 

feltartóztattak. 

Hasonló esetben Anela 

uzgyanolyan erélyesen lépne 

fel, mint most Németország. 

Az esetleges európai konfliktus lehe- 

tőségének veszedelmét fokozza még az 

is, hogy más országokban nyiltan vagy 

titokban támogatják a spanyol kommu- 

nistákat. A Blohe párisi repülőgépgyár 
munkásai elhatározták, hogy 

két repülőgépet ajándékoznak 

a madridi kormánynak 

és azok árait tulórákkal törlesztik le. A 

gyárban a francia hadsereg részére ké- 

szen álló két repülőgépet nyomban át is 

akarták adni a spanyoloknak. Minthogy 

a gyár vezetősége ebbe nem akart bele- 
egyezni, az ügyet Pierre Cot légügyi 

miniszter elé vitték, aki kijelentetta, 

hogy 

a kormánynak a munkásság 
kivánságának teljesitése ellen 
semmiféle kifogása sincsen. 

Tegnap a francia határra több vagos 

rakomány hadfelszerelési áru érkezett, 

amelyet a határállomás főnöke vonako- 
dott tovább engedni. Csakhamar meg- 
kapta a kereskedelemügyi miniszter 

utasitását, hogy engedje az árut utjára. 

Mindössze az történt, hogy a hadfelsze- 

relési cikkeket átrakták spanyol vago- 

nokra és renye mezdenyi eek 

eléjük...... 

kommunisták javára. Angló ába me st 
megindult egy mozgalom népfro t me 

alakitására abból a célból, hogy 
a panyol kommuni ea 
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Ennek a mozgalomnak az élén az angol 

kommunisták és a különböző szindiká- 
tusok állanak. Nagy propagandát fej- 

tenek ki és támadják a munkáspárti 

képviselőket, hogy a spanyolországi 

eseményekkel szemben közönyösen vi- 

belkednek. 

A braziliai kormány helyteleniti a spa- 

nyolországi polgárháborut és a Spanyol- 

való diplomáciai kapcsolatokat 

egszakitotta. 

Rio de Janeiroban a spanyol 
ügyvivőnek kiadták utlevelét, 

ugyanakkor utasitottálik a mad- 

ridi brazil ügyvivőt Spanyolor- 

szág azonnali elhagyására. 

Madridban nagy szerepet visznek a 
moszkvai szovjet kormány megbizottai, 

akik állandó utasitásokkal látják el a 
spanyol kormányt. Kolczov, a mosz- 

kvai Pravda szerkesztője, tegnap Mosz- 
kvába érkezett. Előzetesen megtekintette 

a front különböző szakaszait. Kolczov 

tanácskozást folytatott a madridi kor- 

mány tagjaival. 

A Vatikán hivatalos lapja, az Osser 

vatore Romano szemtanuk elbeszélései 

alapján megirja, hogy 

Madridban listákat készitettek 

a fascista és monarchista érzel- 

muü polgárokról, akiket tömege- 

sen gyilkolnak le. 

Eddig hétezer személyt végeztek ki. Mad 

ridban a régi királyi palota előtt egy- 

szerre ezernégyszáz egyént lőttek agyon 

A letartóztatottak száma jelenieg hat- 

ezer. A Madridba vezető hidakat 2 leve- 

gőbe röpitettek. Hogyha a felkelőknek 

sikerül elfoglalni Madridot, annak utcáin 

rengeteg temetetlen holttestet fognak 

találni. Az anarchista munkásszindikátu- 

sok 

azzal fenyegették meg a kor- 

mányt, hogy valamennyi tagját 

legyilkolják, ha Madrid elhagyá- 
sát meg akarnákk kisérelni. 

Negyven ember borzalmas tűzhalála 
Egy portugál hirlapiró, aki most tért 

vissza Lisszabonba a spanyol hadszin- 

térről, azt jelenti, hogy egész Sran 
országban mélységes gyász és szomoru- 
ság uralkodik. Számos faluban csak az 
asszonyok és a gyermekek vannak élet- 

ben, mert az átvonuló kommunista ban- 

dák legyilkolták az összes férfiakat. A 
Marokkóból érkezett és 

a felkelők oldalán harcoló afri- 
kai benszülött katonák vérszomj 

és kegyetlenség dolgában verse- 

nyeznek a kommunistákkal. 
(Az ujságiró cikkében annak a vélemé- 
nyének ad kifejezést, hogy a polgárhábo- 
ru befejezéséig Spanyolországban negyed 

millió ember életét fogják kioltanii 
A felkelők főhadiszállása jelenti, hogy 

t a no tábornok elfoglalta Guadacanal 

ridi kormány serege negyven ártatlan 
polgárt bezárt egy házba, amelyet fel- 
gyujtottak. Mind a 

negyven ember tüzhalált halt. 

San Sebastianban tovább folyik a tuszok 

legyilkolása. Erre megüzenték a san se- 
bastiani parancsnokságnak, hogyha a 

tuszokat nem kimélik, ugy kivégzik a 

kaznit katonáknak kezeik között le- 
ő hozzátartozóit. A kormánycsapatok 

égyut bombázták Cordoba városát, mely 
alkalommal sok ember életét veszitette. 

Az itt támadt anyagi kár is igen jelenté- 

keny. 

Spanyolország negyvennyolc 

tartományából harmincegy a 

felkelők birtokában van 

és a kormány már csak tizenhét tarto. 

városát és annak feladása előtt a mad- 

Meggyilkolták a 
A kormánycsapatak bombázták Gua- 

delupe városát és ebben résztvett egy 

torpedóromboló is. Ez azonban később 
beszüntette tevékenységét, mert kiderült, 

hogy 
francia vizekről lőtt. 

San Sebastianból Arregui, a mad- 
ridi kormány meghatalmazottja, husz 
főtisztviselővel együtt repülőgépen por- 
tugál területre menekült. Azt hiszik, 

hogy a város feladása most már nem 
Féshet sokáig. 
Varsói lapok hiradása szerint Magiera 
lengyel származásu spanyol állampol- 

gárt, aki San Sebastianban 

a lengyel konzulátus vezetője 
volt, meggyilkolták. 

A lengyel lapok felháborodva irnak az 
esetről és követelik, hogy a lengyel kor- 
mány intézzen erélyes jegyzéket Madrid- 

hoz. 
A Giornale DItalia azt a feltünést- 

mány fölött rendelkezik. 

lengyel konzult 
keltő hirt közli, hogy a S. E. jelzésü né- 

met torpedónaszád mellett bomba rob- 
bant. A bombát San Sebastianból lőt- 
ték. A német parancsnok csak arra 
az intézkedésre szoritkozott, hogy 

a naszád matrózait a harci 

állásokba rendelte, 

azután tovább irányitotta a hajót. Olasz 

vélemények szerint ez az incidens su- 

lyosbitja a helyzetet. Ilyen körülmé- 
nyek között a semlegességi tárgyaláso- 

kat kétkedéssel kell figyelni. Könnyen 
bonyodalomra kerülhet a sor. Olaszor- 
szág Németország erélyes eljárását tel- 
jesen indokoltnak tartja. 

A francia közvélemény aggodalom- 

mal figyeli Németország magatartását. 

Attól tartanak, hogy Németor- 

szág visszavonja a semleges- 

ségi nyilatkozathoz előzetesen 

adott hozzájárulását. 

Oroszok a kormánycsapatok halottai között 
A francia kormány semlegesen viselke- 

dik a német-spanyol konfliktussal szem- 
ben és reméli, hogy annak elsimitása 

sikerülni fog. 
kRómában tegnap délután Ciano 
gróf külügyminiszter fogadta Cha m- 
b run francia nagykövetet, akivel a 
semlegességi ügyben tárgyalt. Olasz 

körök hangsulyozzák, hogy a megegye- 

zés i igen nehéz. 
Rómában pesszimisztikusan 

néznek a jövő elé. 
Cabanelas tábornok Burgosban 

kijelentette a Liberté cimü francia lap 
munkatársa 7 őött, hogy a felkelő csapa- 

tok 
a kormánycsapatok halottai 
között oroszokat is találtak, 

ami kétségbevonhatatlan bizonyiték 
arra vonatkozólag, hogy Moszkva nem- 
csak pénzzel támogatja a madridi kor- 
mányt, hanem emberanyaggal is. 

A madridi kormány tegnap ujabb re- 
pülőgépeket kapott Franciaországból. 
A madridi repülőtéren leszállott egy 
három motoros francia polgári repülő- 
gép, amelyet nyomban átmázoltak spa- 
nyol szinekre. Azonkivül megérkezett 

mindegyikén hat-hat gépfegyver van. 

A Zágráb és Belgrád között közlekedő 
gyorsvonat Martinics közelében nyolcvan 
kilóméteres sebességgel rohant, amikor 
az egyik elhajlásnál a mozdonyvezető ré- 
mülten észrevette, hogy közvetlenül előt- 
te a sineken egy parasztszekér igyekszik 

keresztül. A gyorsvonat, amelyet nem le- 

hetett nyomban megállitani, belefutott a 

szekérbe és azt majdnem egy kilóméteren 
keresztül hurcolta magával, A sinek men- 

tén véres testrészek, szétszaggatott ru- 
hadarabok és szekérroncsok hevertek. 
Csak órákig tartó keresgélés után talál- 
ták meg a vasuti pálya mentén a szekér 
rendtábláját, amelynek alapján megálla- 
.......... 

A hözségi bizá eldicsekedett, hogy a titerátisoi 

örökké ucalmon maradnak, mice politikat elten 

véresre verték 
A Satumare közelében levő Draganesti 

község ideiglenes bizottságának Ban- 
dulaNicolae gazda az elnöke. Az egyik 

napon a községi biró tekintélyes iratcso- 
mót kapott és ebben számos bizalmas 
természetü közlés is volt. Bandula Nico- 
laenak jól esett a bizalom és az iratokból 

azt olvasta ki, hogy a liberális kormány 

sohasem bukik meg, tehát időtlen időkig 

ő is a község élén marad. A nagy örömet 
nem tudta magába fojtani és elhatároz- 
ta, hogy az iratokat másoknak is megmu- 
tatja, hogy bámuljanak a községbeniek. 
Az iratokat hóna alá csapva büszkén vo- 
nult végig az utcákon. Amikor a korcsma 
elé ért, a kiszürődő borizü hangokból 
megtudta, hogy a korcsmában a három 
Andreitestvér mulatozik, akik a nem- 
............................................e..

....... 

csapodár őrmestet 

csevrélte menyasszonyait, mive szevetője 
lelőtte utolsó acáját 

Belgrádban négy év előtt Dubo- 
vics Mária harminckét esztendős asz- 
szony megismerkedett Janusevics 
Mátyás őrmesterrel, akivel közös ház- 

tartásba lépett és két gyermekük is szü- 
letett. Az őrmestert nemrég a szlavóniai 
Dárdára helyezték, ahová azonban az 
asszonyt és a gyermeket nem vitte ma- 
gával. Dubovics Mária nemsokára arról 
értesült, hogy az őrmester egy gazdag 

kereskedő hugát akarja feleségül venni. 
Erre Dárdára utazott, felkereste Janu- 
sevics menyasszonyát, elpanaszolta neki 

helyzetét és kérte, szakitson az őrmes- 
terrel. A leányt meghatotta a szegény 
.......................................... 

Elmarad a Muzeum Egyesület vándorgyűlése 

mert Bucurestiben nem adták megs az engedél 
Az Erdélyi Muzeum Egyesület ezidén a 

Bánság fővárosában akarta megtartani 
vándorgyülését, amelynek keretében or- 
voskongresszus is lett volna és számtalan 
európaihirü tudós tartott volna előadást. 
Az előkészületek megtörténtek és a timi- 

soarai társadalom nagy szeretettel várta 

az ország minden részéből és a külföld- 
ről érkező vendégeket. A vándorgyülés 
engedélyezése iránti kérvényt idejében 
beadták a helyi hatóságokhoz, a külföldi 

orvostanárok előadásainak engedélyezé- 
se érdekében pedig az egyesület vezető- 
sége a belügyminiszterhez fordult. A he- 
lyi hatóságok arra való hivatkozással, 
nogy országos jellegü gyülésről van szó, 

huszonöt francia repülőgép is, amelyek 
ibelügyminiszterium véleményezze az en- 
az iratokat Bucurestibe küldték, hogy a 

vicai vásárra igyekeztek. A borzal 

...................
.... 

pithatták annak tulajdonosát. Kideri 
hogy a szekér MilodanovicsR 

martinicsi gazda tulajdona volt. A s 
ren maga a gazda ült, akivel Petr 

vics Katica parasztasszony és S 
lánovicskRajkó tizenhat éves 
legény is utazott. Valamennyien a mi 

összeroncsolt testrészek összeilleszt 
szinte lehetetlen volt és ezen az alai 
nem is sikerült volna az áldozatok fel 
merése. A csendőrség letartóztatta a v. 
uti pályaőrt, mert a sorompót nem 
csátotta le és gondatlanságával hár 

emiber és két ló pusztulását okozta. 

zeti parasztpárt hivei. Bandula Nicol 
erre betért a korcsmába és letelepe 
asztalukhoz, szintén inni kezdett. A! 
cos vinkó hamarosan elmosta a poli 
ellentéteket és hosszas mulatozás 
gyütt indultak hazafelé. Utközben 
tertek Andrei Alexa házába is, ahol 
linkáztak, Ott azután a községi biró 
vatalos arckifejezést öltve diadalma 
mosollyal jelentette ki, hogy a liberáll 
kormány sohasem fog megbukni. 

kijelentés annyira feltüzelte a hás 
Andrei testvért, hogy a biróra támadta " 
és addig verték, amig elnyult a földöi 
Igy fejeződött be a politikai vita, ami 
iyen Bandula a kórházban elmélkedhe Mi 
mig a három fivér a fogházban várhat) 
be a politika ujabb fordulatait. 

gyors egymásutánban 

asszony sorsa és valóban kiadta az 
mester utját. Janusevics őrmester a 
ban nem tért vissza gyermekeinek 
gyott anyjához, hanem hama 

Miatovics Zsófia harminc éves 
vált asszonyt jegyezte el. Dubovics M 
ria felkereste a második menyasszor 
is, aki azonban nem volt hajlandó a s2 

kitásra, hanem verekedni kezdett a 
gait védelmező Dubovics Máriávl. 1 
megmaradt utolsó pénzén revolvert t 
sárolt, az utcán megleste Miatovics 2 
fiát, akit a templom előtt két lövé 
megölt, azután a csendőrségre mei 
ahol önként jelentkezett. 

gedély kiadását. Ugy a Muzeum Egyes 

let elnöksége, mint a timisoarai rendez 
bizottság az utolsó pillanatig remél 
hogy ezt az előzetes engedélyt sik 
megszerezni annál is inkább, mert hi 
kizárólag tudományos célokat szoi 
előadásokról van szó és az előadók kö 
olyan világhirességek is szerepelte 

mint Korányi Sándor báró, Gro! 
Emil és más ezverol ere Ká 

gedély megsürgeleére azonban 
ménytelenül. Az engedélyt nem s 

vetkező napokra hirdetett vándorg 
valaaint az orvoskongresszus elm 

gtfzi 



Hort hy Miklós, Magyarorezág kor- 

ányzója, amióta államfői méltóságát 

még nem járt külföldön. Most 

yta el első izpen mint kormányzó Ma- 

rország határát és elfogadta az osz- 
k kormány meghivását tiroli vadásza- 

kra. Horthy Miklós tegnap reggel ér- 
zett meg rangrejtve Bécsbe és éppen 
ért az osztrák szövetségi kormány ré- 
éről nem volt hivatalos fogadtatás. A 

gyar követség palotájában szállott 

eg, ahol fogadta Schuschniggosz- 

ák kancellárt, aki husz percen keresztül 

őzött nála. Délben autón Innsbruckba 

tazott, ahol ma kezdődik az udvari va- 

zat. Horthy négy-öt napig marad 

5 

riában és valószinü, hogy ezen idő 

Különös véletlen, hogy Szovjetorosz- 

rszágban éppen most fedeztek fel egy 

jabb összeesküvést, amikor Moszkvá- 

an a szovjetbiróság a Zinovjevés 

sai elleni bünpert folytatja. A felfede- 

ett ujabb összeesküvés fészke Szmo- 

enszk. A mozgalom vezetője az egyik 

orcellángyár igazgatója és 

az összeesküvés célja a mai ta- 

nácskoztársasági rendszer meg- 

buktatása volt. 

0I szervezkedésnek kétezernél több tagja 

olt, akik közül kétszázat letartóztaitak. 

Troczkij, aki tudvalevőleg hóna- 
bok óta Norvégiában él, Oslóból figyeli 

! moszkvai per folyását. Politikai körök- 
oslói tartózkodása nagy izgalmat 

it. Erre vezethető vissza az a körül- 

mény, hogy Guisling, a norvég nem- 

ti egység pártjának vezetője kihallga- 

son jelent meg a királynál, akit a par- 

ent összehivására kért. 

A politikus a parlamentben in- 

ditványozni akarja Troczkijnak 

Norvégiából való kiutasitását. 

A tegnapi tárgyaláson a moszkvai 

vjetbiróság először Szmirnovvád- 

ttat hallgatta ki. Szmirnov tagadta, 

gy Troczkijval terrorista cselekmé- 

ek elkövetésére szövetkezett volna. 

Azután két egykori nemet kommunistát 

akik közül Olberg el- 

utánb 

mult 

roezii beszélte rá a Stalin el 

leni merényletre, 

ert az volt a céljuk, hogy Szovjetorosz- 

szágban megdöntik a mai uralmat, A 

in elleni merényletet 1936 május el- 

jén akarták elkövetni. Már a szükséges 

nbákat is elkészitették, azonban az 

zeesküvés leleplezése és a résztvevők 

olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók: 

abonssschneider 
Timis0, e Brátianu 

Horthy Miklós magyar kormányzó 
a világháboru befejezése óta ezuttal 

először utazott külföldre 
alatt találkozik Miklas államszövet- 
ségi elnökkel is, aki nyári szabadságát 
Karintiában tölti. 

Bécsben az a hir terjedt el, hogy 

Horthy kormányzó Ausztriából ellátogat 

Rómába is. A bécsi, valamint a külföldi 
sajtó nagy jelentőséget tulajdonit 

Horthy ausztriai utjának és abban igazo- 

lását látja annak a baráti jóviszonynak, 

amely a két szomszédos államot egymás- 

hoz kapcsolja. Az osztrák sajtó egyálta- 

lában a legnagyobb megelégedéssel ir 

Horthy látogatásáról. A Wiener Zeitung 

szerint az a tény, hogy Horthy Miklós 
Ausztriába látogatott el, a két ország 

közti barátság megerősödését jelenti. A 

párisi Havas-ügynökség szerint Horthy 

Yesoeteoosooooooocee 

ÜUi összeesküvést lepleztek le 

Droszországban, melynek célja 

a szovjet megdöntése volt 
letartóztatása megakadályozta a me- 

rénylet végrehajtását. Hasonlóképpen 

vallott a német Bauermann is. 

Zinovjev, akit ujból kihallgattak 

beismerő vallomást tett, magára vállaita 

a tervezett terrorista cselekményekért a 

felelősséget s hangsulyozta, hogy Trocz- 

kij szerepe jelentéktelenebb volt, mint 

azt feltüntetik. 

Szovjetoroszországban Szmir- 

nov volt Troczkij tulajdonkép- 

peni képviselője. 

Goldsm annvádlott elmondja, hogy 

Miklós látogatása, bár meghivásra tör- 
tént, mégis magántermészetü. Az a tény, 

hogy Horthy Miklós első külföldi utja 

Ausztriába vezetett, az osztrák-magyar 

jószomszédi viszony szilárdságának a 

jele. Horthy gépkocsija tegnap délben 

Mária Zellbe érkezett és onnan a Gesau- 

sen vidéken keresztül folytatta utját a 

Salzkammergut felé. 

Horthy kormányzó tegnap este meg- 

érkezett a Hinterrisse osztrák állami er- 

dőségbe, ahol rendszerint a zergevadá- 

szatokat szokták tartani. Ez Tirol északi 

részén fekszik és közel van a német ha- 

tárhoz. A vadászatok ma kezdődnek és a 

jövő héten folytatják azokat Karintiában 

és Stájerországban. 

ln ellen tervezett merénylet megszerve- 
zésében. Lurie Náthán volt beilini 

kommunista szervezeti titkár előadja, 

hogy először 

revolverrel, majd bombával ter- 

vezték a merényletet Stalin és 
Vorosilov ellen. 

Attól tartottak azonban, hogy ez é" 

ugy kudarccal fog végződni, mint amikor 
Kaganovics népbiztost akarták megölni. 

A per még folyik és egyelőre folytat- 

ják a tanuk kihallgatását. A cél az, hogy 

Troczkij hiveit végleg lehetetlenné te- 

Troczkij utasitására ő is részt vett a Sta- 

Teljes az egyetérlés a 

Maniu is 
Politikai körökben hetek óta arról 

beszélnek, hogy a nemzeti parasztpárt- 

ban szakadás történt. Erre következtet- 

tek abból, hogy a párt számos vezető 

egyénisége különálló akcióba kezdett, 

amely Mihalachenak nem tetszett. 

A felmerült ellentétek elsimitására az 

utóbbi napokban a nemzeti parasztpárt 

vezetői között számos megbeszélés volt. 

A tanácskozásokba bekapcsolódott 
Maniu is, aki tegnap Lupuval ta- 

lálkozott. A két politikus hosszasan tár- 

gyalt az egyik fővárosi szállodában, 
majd Madgearu lakására mentek és 

e0 

nyujto 
A megyei választási hivatal ugyan 

még sem a megyei, sem pedig a városi 

választásokra vonatkozó hirdetményét 

nem tette közzé, egyes pártok részéről 

azonban máris megtörtént a jelölő lis- 

ták benyujtása. Ezek a listák ugyan 

még csonkák, mert csak a listavezető 

amelelat a asjotralotában neve szerepel rajtuk, de a vármegyei 

...................................................e........ 

aminek jeléül a legközelebbi válaszimányi ülésén 

.........................e.e.e.e...6.e........ 

A megyei választásra két 

a városi választásra pedig egy listát 

gyék és leszámoljanak velük. 

nemzeti parasztnáriban 

részívesz 
ott Mihalache, valamint a párt főtitká- 
rának bevonásával folytatták a megbe- 

szélést. A jelekből itélve a nemzeti pa- 
rasztpárt vezérei között létrejött a meg- 

egyezés, mert elhatározták azt, hogy 

összehivják a párt állandó választmá- 
nyát, amelyen Maniu is résztvesz. Ma- 

választemány ülésein és igy ennek most 
nagy jelentőséget tulajdonitanak. Való- 

szinü, hogy az egység helyreállitása 
után a nemzeti parasztpárt nagysza- 
básu haditervet dolgoz ki az őszi politi- 
kai harcok lefolytatására. 

Az első fecskék 

ttak be 
jelölő lista kiegészitésére szeptember 
15-én, a városi jelölés kiegészitésére pe- 
dig október 6-án esti hat óráig van idő. 

Ez a végső határidő a többi jelölő listák 

benyujtására is. 

7 olcsó nan 
püspükiürdőhe 
Báile Ep scopesti lángaá Oradea 

Viktoria szállodába 900 Lei 

Transilvania 1085 

Dacia 1225 

A hét olcsó napos 
hurában bentfogslaltatik 

napi háromszori étlapszerinti étkezés 
Lakás-, gyógy- vaoy Hullámtürdő 

Az olcsó hét napos kura augusztus 

22-én kezdődik, a fenti árak mellett 

október 15-ig meghosszabbitható 

500/0 vasuti kedvezmény a visszautazásnál 
Kivánatra Orth. kóser étkezés 

Forró iszaplürdők és pakkolások 

Románia egyetlen Hullámfürdője 

niu két év óta nem jelent meg az állandó 

liberális pártjának listája Coste Iuliu 

dr. volt prefektussal az élén. A másik a 

nemzeti parasztpárt listája és ennek 

vezetője Moise Aurel ghirodai gazda. 

A városi választásokra eddig csak egy 

jelőlő listát terjesztettek be. A lista a 

nemzeti parasztpárté és annak élén 

Gabor Liviu dr. volt főpolgármester 

neve áll. A benyujtott listák kiegészi- 

tése attól függ, hogy az azokat benyuj- 

tó párt egyedül vesz-e részt a választá- 

son, vagy pedig választási kartellbe lép 

valamely más román, vagy kisebbségi 

párttal. E tekintetben még nem indul- 

tak meg a tárgyalások. 

................ 

Bosszuból agyonlöőtte 

mert megverte 
Csakovec jugoszláviai községben 

néhány hónap előtt több legény között 

vitatkozás folyt, amelynek során Dva- 
najocs á k József huszonnyolc esztendős 
legény megverte a tizenöt éves Novák 

Ferencet. Novák bosszut esküdött és né- 
hány nap mulva, amikor Dvanajcsák 

résztvett Za draveec András gazda lá- 

nyának esküvőjén, az ablakon keresztül 
lelőtte bántalmazóját, aki nyomban meg- 

halt. Novákot letartóztatták és a vizsgá- 
lat során kiderült, hogy a gyilkosságot 

Polanec István segitségével követte 

el, akitől a revolvert kapta és aki a fegy- 

ver használatára kitanitotta A varasdi 

törvényszék a tizenöt esztendős gyilkost 

bizonytalan időre javitó intézetbe utalta. 

Polanec Istvánt pedig tiz évi eé 

itélte. 

A HITVALLÁSOS NEVELES A 

NAK KÖVETKEZMÉNYEI A romaániai or- 

todox egyház szent szinódusa átiratot inte 
zett a közoktatásuúgyi miniszteriumkoz és 

ebben a tanulóifjuság fogyatékos erkölcsi 

és vallásos nevelésére hivja fel a figyelmet. 

Rámutat a legujabb politikai merényletre, 

amely annál szomorubb, mert teológusok i 

részesei voltak. Ennek a jelenségnek az o 

abban látja a szinódus, hogy a tanároka 

tanitókat az egyházi hatóságok megkérde 

zése nélkül nevezik ki. Ezért azt kéri a kö 

oktatásügyi minisztertől, tegye lehetőv 
hogy az egyetemi tanárokat, vagy legal 

teológia tanárait a szinódus előterjesz 

ez ki. Kéri, hogy a pas 

őrizhesse az egyetemek feológiai 

lését és ugy a di A vármegyei választásra eddig két 

jelölő listát nyujtottak be a törvény- 

széken. Az egyik Bratianu George ifju- 
megtehessék a szükséges i 

azt a körülmények megövete



. 

zenkilenc kilómétert gyur le óránkint. Ösz- 

halak: első a tunhal. Ilyen eredménnyel zaj- 

em 

ELŐFIZETÉSI ÓRAK 
Romániában: 

etagáncsoknak egy hónapra 70, negyed 
éne 200, félévre E0, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60 negyed 
évre 00 ftélévre 500, egész évre 600 lei 

Hatósagoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
elagaánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 80 pengő. 

feilefon: 
e--52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyom 

Patikák éjszakai szolgálata 
Augusztus 17-től, augusztus 28-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I kerületben a Sf. Ton-utcában levő 
Irgalmasok-gyógyszertára. 

A HI. kerületben a Badea Cartan-téren levő 
Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel Mare- 

uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A II. kerületben Küttl-téren levő Roxin- 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő Csil- 
lag-gyógyszertár. 

, - 

fillati olimpihonoh 
A nagy olimpiász után talán érdekelni fog 

mindenkit, hogy milyen sebességi rekordot 
tudnak elérni az állatok, amelyek nem treni- 
roznak, nem gyakorolnak és mégis a leg- 
szebb teljesitményeket nyujtják a repülés- 
ben, futásban, uszásban egyaránt. Lássuk 
tehát először is a repülőket, a madarakat. 

Közöttük a mi kedves fecskénk az aranyér- 
mes. Kétszázötvenhét kilóméteres csucstel- 
jesitményével felülmulja a közönséges repü- 
lőgépet, amely csak kétszázötven kilómétert 

halad óránkint. Utána a fácán, a daru és a 
vadkacsa következnek, amelyek kilencven 

kilóméteren fölüli sebességükkel még mindig 

megelőzik a gyorsvonatot, amely csak ki- 
lencven kilómétert robog óránkint. Ezután 

következnek nyolcvanas átlaggal a galamb, 

a fogoly, a proli varju és messzi utánuk a 

pacsirta. Nem hiába kényelmes müvészlélek, 

mindössze ötvenhét kilómétert tesz meg 

óránkint, ha nagyon nekirugaszkodik. Nos 

és mit tudnak a futók? Hát bizony a gazella 

és az antilop megnyerhetnék egy állati olim- 

piászon még a legtöbb madár elől is a máso- 

dik ezüstérmet, mert a kemény földön is ki- 

lencvenhat kilómétert futnak óránként. 

Nyomukban mindjárt ott van ötvenhat kiló- 

méterével - pont Arad és Timisoara távol- 

sága - a hosszulábu strucc, ez a földresza- 

kadt óriási madár és a mindössze egy kiló- 

méterrel rövidebb utat tevő égimeszelő zsi- 

ráf, ahogy ügyet sem vetve a sivatag huzós 

homokjára ötvenöt kilóméteres sebességével 

legtöbbször elmenekül a negyvennyolc kiló- 

méterrel utána ügető oroszlán elől. Az ele- 

fánt csak negyven, az orrszarvu csak har- 

minckét kilóméterrel szalad, de ugyebár ez 

is szép teljesiítmény ily molett alakoktól? Es 

lássuk most végül az uszókat, a halakat. Itt 

a tunhal az első az ő negyvenöt kilóméteré- 

vel, azután a csuka következik huszonnégy- 

gyel. Ki hitte volna, hogy éppen dupla olyan 
gyors, mint a legjobb esetben tizenkét kiló- 
métert haladó tengeralattjáró? De hát ő 

nem köti ezt a hirharangra. Hisz tudjuk, 
hogy hallgat, mint a - csuka. Az édes vizek 

matadora viszont a fürge pisztráng. Ez ti- 

szegezzük tehát a végeredményt. Madarak: 
első a fecske, földönjárók: első a gazella, 

lana le egy állatközi olimpiász. 

(Flaneur, ] 

................ 

Tegnap délután váratlanul meghalt Löffi 
az egykori Osztrák-Magyar Bank 

lugoji fiókiának főnöke 
Budapesten tegnap délután félnégy- 

kor hatvankét éves korában meghalt 

Löffler Gyula, a Magyar Nemzeti 

Bank nyugalmazott főfelügyelője.Löffler 

Gyula bánsági származásu, akinek itt 

nagyszámu rokonsága van és aki maga 

is sokáig müködött a Bánságban, ahol 

modorával, előzékenységével és szaktu- 
dásával nagy népszerüségre tett szert. 

Timisoarán kezdte meg karrierjét, mint 
az Osztrák-Magyar Bark itteni fiókjának 

tisztviselője és feljebbvalói munkássá- 
gát annyira értékelték, hogy a bank lu- 

goji fiókjának létesitésekor annak veze- 

tőjévé nevezték ki, amely állásában az 
imperiumváltozásig maradt. Akkor Bu- 

dapestre költözött, ahol néhány év előtt 

történt nyugdijaztatásáig a Magyar 

Nemzeti Banknál müködött. Három hó- 

nap előtt tragikus körülmények között 

meghalt fia, Gyula, a Budapesti Takarék- 
pénztár cégvezetője, ami buskomorságba 
ejtette. Ehhez járult nagyfoku érelme- 

szesedése és vesebaja, ami szervezetének 
ellenállóképességét teljesen aláásta. Csü- 

törtökön állapota rosszra forduit és esz- 
meletlen állapotban a Pajor-szanató- 

riumba szállitották, ahol tegnap délután 

bekövetkezett a halál. Elhunytát gyá- 

szolják özvegye, született Cs ányillon- 

ka, fia Miklós, a Magyar Nemzeti Bank 

viselője, Timisoarár élő fivérei, 
Löffler Béla és Löffler Géza dr., 

nővérei özvegy dr. Mannheim Gézáné, 

sziletett Löffler Liza és Bécsben Frey 
dr. egészségügyi főtanácsos özvegye, 

Etel, sógorai Csányi 

Károly mérnök Budapest, CsányiMá- 

tyás karnagy Arad, CsányipPál és 

Csányi György bankigazgatók Timi- 

soara, unokaöccsei Lö f f1l erlmredr. ée 

Léb Lajos, továbbá a Basch, Szana, 

Boér, Pálmay és Magyar családok, vala- 
mint nagyszámu rokonság. Temetése va- 

sárnap délután megy végbe Budapesten. 

.................................................... 

- Megelőzni könnyebb, mint gyógyitani. 

Ne mulasszon el tehát egy olyan hajápoló- 

szert használni, amely a haj táptalaját, a 

fejbőrt gyógyitja, táplálja és erősiti. Ilyen 

hajápoló-szer a Tarpan hajcsepp. Minden 

gyógyszertárban, drogueriában és parfume- 

riában kapható. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 

Vasárnap, pünkösd után a XII. vasár- 

napon a délelőtt tiz órakor kezdődő 

nagymisén, a székesegyház ének- és ze- 

nekara Griesbacher Péter szent Bene- 

dek tiszteletére szerzett B-dur miséjét 

adja elő. Változó részek Schiffels, Kro- 
tendorfer, Witt és Griesbacher müvei- 
ből. 

- Időjárás. Tegnap tulnyomóan derüs 

volt az idő. A hőmérő délelőtt tiz órakor 24, 

délután négy órakor 28 és este nyolc órakor 

26 fok meleget mutatott. A meteorológiai 

intézet jelentése szerint ma délelőtt csendes 

idő, délután felhősödés várható, a hőmér- 

séklet alig változik. 

- Aranylakodalom. Lő c s e y György 

frateliai nyugalmazott állami tisztviselő 
és felesége, született S á frán Rozália 
most ünneplik aranylakodalmukat. Fri- 

gyüket, melyet ötven esztendő előtt kö- 

töttek, vasárnap délelőtt Fri g yérlván 

plébános áldja meg a frateliai templom- 

ban. 

A BÉKE JEGYÉBEN. Az angol légi had- 

erő létszámát az elmult tizennégy hónapban 

15.000 emberrel emelték fel. A teljes angol 

légi haderő jelenleg 47.000 ember a tisztek- 
kel és altisztekkel együtt. 

- Főszolgabirói értekezlet a választá- 
sok miatt. Jonescu Juliu dr. alispán 

elnökletével a megyeháza tanácstermé- 
ben tegnap főszolgabirói értekezlet volt, 
amelyen a közigazgatási törvénynek a 
községi választásokra vonatkozó előirá- 
sai végrehajtását beszélték meg. 

- Rálőtt a detektivekre, akik le akarták 
tartóztatni, majd öngyilkos lett. A budapesti 

rendőrség Horváth Antal és Németh 

Rudolf nevü detektivjei parancsot kaptak, 

hogy a lopással gyanusitott Kiss Imre 

asztalossegédet állitsák elő. Kiss Imrét Ko- 

mócsi-utcai lakásán meg is találták, de ami- 

kor felszólitották, hogy kövesse őket a rend- 

őrségre, az hirtelen revolvert rántott és 

egymásután három lövést adott le. Az egyik 

lövéstől Horváth sulyos sebesüléssel össze- 

esett. Kiss azután revolverével főbelőtte ma- 

gát. A mentők Horváthot és a haldokló Kiss 

Imrét kórházba szállitották. 

- A vér felfrissitése céljából - kiváltkép 

középkoru férfiaknak és nőknek - ajánla- 

tos néhány napon át korán reggel egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet 

inni. Orvosok ajánlják. 

- Felmentették a tgyalázással vá- 

dolt román tisztviselőt. Stoian Dumitrut, 

az aradi városi autóbuszmühely főnökét - 

miként megirtuk - néhány soffőr felség- 

sértéssel és nemzetgyalázással vádolta. A 

mühelyfőnök az aradi törvényszék elé ke- 

rült, amelynek tanácstagjai között véle- 

ménykülönbség támadt és igy kiegészitett 

tanács előtt ujból le kellett tárgyalni az 

ügyet. A törvényszék hosszas tanácskozás 

után egyhangu határozattal felmentette a 

mühelyfőnököt az ellene emelt vádak alól. 

Az itélet ellen az ügyész felebbezést jelen- 

tett be. 

* Beiratások a timisoarai római katolikus 

magyar fiugimnáziumba augusztus hó 25- 

31. délelőtt 9-12-ig tartatnak az intézet 

(Piarista-épület, földszint 10.) igazgatói iro- 

dájában. Beiratási dij 250 lei. Havi tandij 

250 lei, mely összegben bennefoglaltatik a 

vizsgadij is. Szegénysorsu és jó előmenetelü 

tanulók tandijkedvezményben részesülnek. 

Javitóvizsgák az összes osztályok részére 

szeptember 1-5. délelőtt 8 órakor lesznek. 

Veni Sancte szeptember 15-én 9 órakor. 

Szeptember 16-án, délelőtt 8 órakor a tani- 

tás kezdete. 

Sürgősen eladók! 
Antik szekreter 6500 lei, két Ady-portré 500 lei, nagy ovális 

Biedermeier-asztal 1600 lei, Schwerák, Macedonskvy, 

Tibor, Ceglocott és több hires festő képei 
a legolcsóbb áron kaphatók. 

Cim a kiadóhivatalban. 

er Gyula! Az idegenfocgatlom és a 
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Régi dolog, hogy nálunk két ba 

csinálják az idegenforgalmat. Igy 

nem csoda, hogy ebben az orszá, 

mindig kevesebb idegen forog. Ho 

idegent innen elriasszák, abban seg 

zik a posta is. Egy aradi család ki 

rokona, aki látogatóban időzött A 

szeretett volna néhány hetet 

tölteni és azért az ottani Bánffy-p 
tól levelezőlapon prospektust kéi 

lapot igy cimezte meg: Bánffy. 

Baile Tusnad Judetul Ciuc. A ká 

ment Tusnadra, de az ottani post 

tal nem kézbesitette ki, hanem 

rajta a cimzést és fölébe irta Pens 
Bánffy, ezzel aztán visszaküldte 

adónak, mert a tusnadi postahi 

nem tudja, hogy a cimzésnél c. 

helységnév megjelölése kötelező ron 

nyelven. Természetes, hogy az illető 

földi ezek után nem megy el Tusn: 

- Szentségimádás lesz az elsők 
plébániatemplomban e hó 25-én, k 
egész nap. Reggel 9 órakor nag 

este 8-9-ig imaóra. A keresztes eg 
let tagjai felkéretnek a szentségimádá 
és az esti imaórán teljes számban m 
jelenni. ! 

- Mire jó a távirat? Eddig ugy tu 

hogy sürgős hiradást gyorsan közvetitsi 

A timisoarai posta másra tanit. Egy tá 

melyet Bucurestiben csütörtökön délu 

félötkor adtak fel, Timisoarára este tiz 

kor érkezett meg. A kézbesités már nem 

sürgős. Pénteken reggel kényelmesen 

hordták. Mint egy levelet. A postának 

sürgős a sürgöny. A kár sem, melyet a k 

delmes kézbesitéssel okoz. Miért van ak 

táviróhivatal? Vakarják le a cimből. 

- Családi háboruskodás kavics-perg 
tüzzei. Gyöngyösön Gubicsek István hé 

tulajdonos egy örökösödési ügyből kifoly 

lag régóta rossz viszonyban él Gutka 

ter nevü sógorával. Gutka családjának nyi 

tagjával megjelent Gubicsek háza előtt 

arra borzalmas kőzáport zuditott. Össze 

ték a ház valamennyi ablakát és olyan tá 

dóan viselkedtek, hogy a házban 

család elmenekült előlük. A háborusk 

azzal ért véget, hogy a rendőrség Gutka I 

tert és nyolc családtagját hadifoglyul! 
tette. 

- Agyonnyomta a sirkő. Löw 
ger Gyula nyitrai sirkőfaragó mest 
a nyitrai zsidó temetőben egy hat máz 
sulyu márványoszlop felállitásán dol, 

zott. Munkaközben a hatalmas má 
ványkő megbillent és Löwingert ma, 

alá temette. A sulyos márványoszl 

összezuzta Löwinger mellkasát u 

hogy nyomban meghalt. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályau 

varral szemben a Park Nagyszállodáb 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. 
lap előfizetőinek 20 e-ázalék engedmény. 

- Az őszi érettségi vizsgák batáridej 
Fővárosi jelentés szerint az őszi érel 
ségi vizsgálatok október huszonötödik 
kezdődnek. 

- Drága bunda olcsó pénzen. Néház 
hét előtt a fővárosi rendőrség alap 
nyomozás után megállapitotta, hog 
Farcas Andrei szőrmekereskedő üzl 

tét rendszeresen megdézsmálták és röv 

idő alatt többszázezer lei értékü bund 
loptak el. A gyanu Reich Aladár tir 
soarai kereskedő ellen irányult, hogy : 
ő megbizásából törtek be Farcas üzle 
be. A lopott bundákat és szőrméket a 
után a tolvajoktól olcsó pénzen megvás 
rolta. Egy ilyen négyszázezer leit él 
bundát hatvanezer lei készpénzért e; 
WinternitzLili nevü satumarei 1 
vásárolta meg. A bucuresti törvénysze 
előtt már többizben tüzték ki a tárgy 
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kivitágitott szinházhomfokzat I 
A városi szinház homlokzatának kö- 

zépső részét kőlapokkal fedték be. A 

két oldalszárny beboritása egyelőre méeg 

nem történik meg. Máris elhatározták 

azonban, hogy a szinház homlokzatát 

ülönleges villanylámpákkal világitják 

ki, amelyek messze csillogó sokszinü 

fényt terjesztenek majd. Jó lenne a 

fényöv közepébe a szinházat tervező 

Duiliu Marcu épitész arcképét elhelyez- 
ni, kétoldalt pedig a 15 és 54 számokat. 

Uzgyanis a szinház felépitését eredetileg 

15 millió leiel tervezték, azonban eddig 

már 54 milliót forditottak erre a célra. 

- Református istentisztelet Detan. Va- 

nap délután 3 órai kezdettel a detai és 

nyékbeli reformátusok számára Nits 

ván frateliai lelkész istentiszteletet tart s 

vanakkor urvacsorát oszt. 

-Halottnak hitt hadifoglyok haza- 
. Alig néhány nap előtt tért vissza 

gyénkbe egy volt orosz hadifogoly, 

özzétette azoknak a hadifoglyok- 
a névsorát, akik az itteni társada- 

segitségét várják, hogy hazatérhes- 
ek. Most Oradeára érkezett vissza 
olc olyan ember, akikről azt hitték, 

gy már nincsenek az élők sorában. 
- Oroszországban minden tizedik ember 

iharcos. Szovjetoroszországban a fegy- 

kezés lázasan folyik. Különösen a légi 

rő fejlesztésére forditanak nagy sulyt. 

be belevonják a polgári lakosságot is, 

lelynek férfitagjait kiképezik a légi har- 

ban való részvételre. Egész Szovjet- 

szországban már tizenhárom millió ilyen 

épzett ember van. 

Elitélt szaharincsempészek. A fő- 

rosi törvényszék tegnap foglalkozott 

napokban leleplezett szaharincsempé- 

ügyével. A törvényszék Nadler 
ast és Ca ndelJancut egyenkint egy 

mnapi fogházra itélte, mig Radules- 

u Jont tizenöt napi elzárással sujtotta. 

szaharincsempészek ügyében különben 
ább folyik a nyomozás. Az ujabb ada- 

k szerint a pénzügyi gárda néhány 
Hsztviselője is összejátszott a csempé- 

ekkel, akik valószinüleg még selyem- 

empészettel is foglalkoztak. 

- Váratlan fordulat a verekedésben. Ró- 

ában az egyik villamos megállónál többen 

LENGYEL-FRANCIA KözZELEDÉES. A 

nemzetközi sajtó értesülése alapján megir- 

tuk, hogy Lengyelország külpolitikai irány- 

változás előtt áll, amennyiben elfordul Né- 

metországtól és visszatér régebbi szövetsé- 

géhez, Wranciaországhoz. Ezt látszik igazol- 

ni az a legujabb varsói hir is, amely szeriut 

Beck ViIadimir lengyel külügyminiszter 

szeptember elején Párisba utazik és utijára 

elkiséri Ridz-Smygli tábornagy, a len- 

gyel hadsereg főparancsnoka is. Ez a hir 

nemzetközi politikai körökben nagy feltü- 

nést keltett. 

PAPEN IRAÁNYITJA A KELETEURÓ. 

PAI NÉEMET KöVETSÉGEKET. Papen 

bécsi német nagykövet, aki rövid szabadsá- 

gon volt, visszatért Bécsbe és ujból átvette 

a követség vezetését. Hir szerint Papen 

ujabb különleges megbizatással érkezett 

vissza. Eszerint meghatalmazása van a bu- 

dapesti, belgrádi, bucurestii, szófiai és athé- 

ni követségek müködésének irányitására és 

ellenőrzésére. Ebből arra következtetnek, 

hogy Németország fokozott figyelmet kiván 

forditani a középeurópai és délkeleteurópai 

államok politikai eseményeire. 

eglehetásen 
nk kék, borna raduel! 

rosét 

vadal! 

rodel! 
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ank fáblázatra 
megmutotja, hogy kék, vagy szürke szamhez, 
szöke hajhoz, élénk orcszinhez Mystikuom Rachel! 

puder és egy kevés Orange arcfesték illik! Azon- 
ban ez csak egy példe, mert akár szöke, borna, 

vagy gesztenyeszin a haja a Scherk táblózat 
alapján kiválasztott - Mystikuom puder arcfestek 
kiegésziti szépségét és ami még fontosabb: kie- 
meli egyéniségét - 

Myeliionn A Scherk táblázat 

arazaler 
minden üzletben 

ki van föggesztve: 

Az oradeai elmegyőgyintézetben évek 
óta kezelték ErdélyiJános és Buda 

József közveszélyes őrülteket. A két 

férfi közös cellában lakott és az évek 

hosszu során át nagyszerüen megfértek 
egymással. Néhány hét előtt az ápoló- 

személyzet különös izgatottságot észlelt 

rajtuk, de ennek okát csak akkor tud- 

ták meg, amikor az egyik napon üresen 

találták a cellát. A két őrült férfi hosz- 

szu munkával eltávolitotta az ablak vas- 

rácsát és kiszökött a kórházból. A kór- 

ház igazgatósága a szökésről értesitette 
a rendőrséget, amely meginditotta a 
nyomozást, de eredmény nélkül. Annál 

........ 

- Bucsu Cruceniben. Cruceni község 
római katolikus hivői most tartották meg 

ez évi templomi bucsuünnepélyüket. A 

délelőtti nagymise után egész napon át 

tartottak a különböző Lucsunapi népmu- 
4iv irakoztak. Ott volt egy sánta fiatatember 

aki szemmelláthatólag nem volt egészen 

ndreutasitására. A villamosra két rendőr is 

Iszállt és ezek is megpróbálták csendesite- 

becsipett embert. A fiatalember hirtelen 

hajolt, lekapcsolta a falábát és azzal tá- 

dt a két rendőrre, akik mindketten meg- 

sültek. A verekedő rokkantat csak nehe- 

tudták megfékezni. 

-Grosz-Cageronak nem tetszik a 

gházban. A fővárosból jelentik, hogy 
oss-Cagero tegnap ujabb kérel- 

het nyujtott ke az ilfovi törvényszékhez 

badlábra helyezése érdekében. A tör- 

yszék a jövő héten tárgyalja a ké- 

elmet. : 

- Megölte ujszülött gyermekét Goice 
bre batranii asszony és elásta a kert- 

. Névtelen feljelentés alapján a csend- 
g meginditotta a vizsgálatot és en- 

k folyamán meg is találta a kis holt- 
t. A lelketlen anyát letartóztatták. 

Korán kezdik. Két fiatal resitai leány, 
egyik tizenöt, a másik pedig tizenhét éves, 
hét előtt megszökött a szülei háztól, 

onnan kétezer leit is elvittek. A leányok 
sunkba jöttek és itt egy taxisoffőrt is 

csaptak. A két leány az egyik átjáróház- 
megállitotta a gépkocsit, besietett az ud- 

rra és a másik kapunál ujból eltávozott. A 
főr hosszabb ideig várakozott, amig rá- 

hogy becsapták. A rendőrség megálla- 

ai szerint a két leány a fővárosban tar- 

odik. Kézrekeritésükre megtették az in- 
z 

latságok. Este táncmulatság volt. A cru- 

cenii bucsun a Magyar Párt bánsági ta- 

gozatának vezetősége részéről Gyulay 
János dr. alelnök vezetésével Páll 

György dr. főtitkár és az elnöki tanács 

több tagja vett részt. 

- Eljegyzés. Dudás István bulga- 

rosi okleveles gyógyszerész és Lam- 

bing Ilus jegyesek. 

- Békebarátok világkongresszusa. Brüsz- 

szelben szeptember 3-6. között tartják meg 

a békebarátok világkongresszusát. A kon- 

gresszusra szóló felhivást az angol lord Ro- 

bert Cecil és a francia Pierre Cot irták 

alá. A kongresszus tárgysorozata a követ- 

kező: 1. A nemzetközi szerződésekből folyó 

kötelezettségek felülvizsgálása, 2. A fegy- 

verkezés korlátozása nemzetközi egyezmé- 

nyek segitségével, 3. A Népszövetségben he- 

lyetfoglaló államok együttmüködésének biz- 

tositása, 4. A Népszövetség keretein belül 

szerv létesitése, amelynek feladata a fenye- 

Két bolona megszökött az 
de önként visszatéctek, merct jobb az tintézetben 

mint a nagyvitágban 

........................ 

szőke peglöhetősen 
sinvelen 

] uers lénk berna 

a 
n nkbarn lén barne 
ratberna , orelle ü 

sötet En 

tekele eketela zt blande 

őcültekhazahál 

nagyobb volt a meglepetés, amikor a 

két szökevény tegnap önként jelentke- 

zett a kórházban. Erdélyi Janos és Buda 
József egymás kezét fogva állitott be és 

jelentették, hogy visszatértek a nagy- 
világból. A kérdezősködésre elmondot- 

ták, hogy Ciucean voltak, mert azt ál- 

modták, ha gyalog elmennek odáig és 

vissza, akkor meggyógyulnak. Ugylát- 

szik ez a két férfi nem is olyan bolond, 

mert a nagyvilágból, amely inkább ha- 

sonlit a bolondok házához, visszamene- 

kültek a csendes cella magányába, ahol 

most nyugodtan várják álmuk csodála- 

tos beteljesedését. 

- Embertelen apa, A csendőrség le- 

tartóztatta Krémer Mihály bacovai 

gazdát, aki ellen az a vád, hogy merény- 

letet követett volna el hét éves kislánya 

ellen. A gazdát átadták a timisoarai 

ügyészségnek. 

- Engedély, mellyel nem tudnak élni. 

Megirtuk, hogy a Targulmuresi Hónap ke- 

retében meg akarták rendezni a Székely He- 

tet, a székely népmüvészet, közmüvelődés és 

ipar anyagának bemutatására. A már meg- 

adott engedélyt azonban a város ideiglenes 

bizottsága visszavonta azzal a megokolással, 

hogy a Targulmuresi Hónap nemzeti ünnep 

és ennek tartama alatt nagyobbszabásu ki- 

sebbségi megmozdulás esetleges surlódások- 

ra vezethetne. Bucurestiben most közölték, 

hogy a Székely Hétre hajlandók az engedélyt 

szeptember 15-ike után megadni. Minthogy 

azonban akkor már megkezdődik az iskolai 

év és a református kollégium, amelyben a 

kiállitást rendezni akarták, nem állhat ren- 

delkezésre, azért a Székely Hetet bizonyta- 

lan időre elhalasztották. 

- Ras Guksza tanulmányuton. Ras 

Guksza, aki elsőnek hódolt be az ola- 

szoknak, tegnap Massauaból Nápolyba 

gető háboruk veszedelme ellen a nemzetközi 

együttes fellépés megszervezése. 

érkezett, hogy az olaszországi viszonyo- 

kat tanulmányozza. 

Az Uiságicáktut. fótékanycétu 

edéseket. 

e es 

Vicágünnenélye 
augusztus há ZZ-én, szambaton este 
A tagok vendégeit is szivesen látják! ; 

- Bünbánati hét a frateliai reformátu- 

soknál. A frateliai református egyházban 283- 

án, vasárnap, bünbánati hét kezdődik, ami- 

koris minden nap este fél 9 órai kezdettel 

Nits István lelkész bibliamagyarázatot 

tart. A gyülekezetben 30-án délelőtt urva- 

csoraosztás lesz. Ugyanazon nap este fél 9 

órakor hálaadó bibliaóra lesz az imaházban. 

- Libia kormányzója Ausztriában. 

Italo Balbo, volt olasz légügyi minisz- 
ter, aki jelenleg Libia kormányzója, 
Berlinből, ahol végignézte az olimpiai 
játékokat, tegnap megérkezett Salz- 

burgba. Balbo rövid ideig tartózkodik 
csak Ausztriában és onnan folytatja 

utját Olaszország felé. 
- Fejedelmi vendégek Délszláviában. 

Pál jugoszláv régensherceg jelenleg 
Bléd fürdőhelyen tartózkodik, ahová 

hosszabb tartózkodásra érkezett a kenti 

herceg és a felesége is. A régensherceg 

vendégeivel autón ellátogatott Laibach- 
ba. A gépkocsit a kenti herceg vezette, 

aki az egyik laibachi regiségkereskedés- 
ben különböző tárgyakat vásárolt. Bléd- 
be ellátogatott A 1 f on zvolt spanyol ki- 

rály is, akinek tiszteletére Pál régens- 
herceg ebédet adott. Az exkirály egy 

napi tartózkodás után visszatért Ausz- 

triába. 

- Lengyelország vezet a müncheni 
sakkolimpiászon. A müncheni sakkolim- 

piász csapatversenye harmadik forduló- 
jának fontosabb eredményei a követke- 

zők: Magyarország-Finnország 6.5:1.5, 

Jugoszlávia -Németország 3.5 :3.5,Cseh- 

szlovákia -Norvégia 6.5:1:5, Esztország 

Románia 4.5:3.5. A negyedik forduló- 

ban Magyarország csapata szabad napos 

volt és igy az összesitett kimutatást te- 

kintve látszólag visszaesett. A negyedik 

fordulóban a következő érdekesebb ered- 

mények voltak: Románia-Brazilia 

3.5:3.5, Csehszlovákia-Esztország 4:4, 

Jugoszlávia-Lettország 6:2. A negyedik 

forduló után Lengyelország csapata ve- 

zet 25.5 ponttal, utána pedig a sorrend a 

következő: Csehszlovákia 22.5, Ausztria 

és Németország egyenkint 20.5 pont, Ju- 

goszlávia 20, Magyarország 18, Románia 

17.5 pont. 
ezee 

Fénykérezőténe 
nagy választékban 

tei 250-től 
áldor totószaküzlelhen 



Déudza 
A szódavizgyártáspban kitört a há- 

Bboru. Városunkban kartellált és kartel- 

len kivüli szódavizgyárak müködnek. 

Ez utóbbiak ugy igyekszenek amazok 

vásárló feleit megszerezni, hogy egyes 

háztartásokból és vendéglőkből elviszik 

más szódavizgyárak üres üvegeit és 

azokat a maguk teli üvegeivel cserélik 

Ki. Minthogy ez az eljárás tilos, a hábo- 
ruskodásba beleavatkozott a városi 
egészségügyi hivatal, amelynek emberei 

több visszaélést állapitottak meg. Az 

eljárás folyamatban van. 

-Mussolini aláirása 125 font, Hitleré 50. 
Most nyilt meg a londoni autogramtőzsde. A 

teremben ugyanolyan zaj, izgalom, mint egy 

értékpapirtőzsdén, csak hogy itt tizszer any- 

nyian adnak-vesznek, mint akár a részvény-, 

akár a gabonapiacon. Az első napon a követ- 

kező árfolyamok alakultak: Shakespeare 1 

millió font (ebből mindössze négy darab 

van a földkerekségén), G. B. Shaw 125 font, 

Stalin 125 font, Mussolini 125 font, Hitler 50 

font, Shirley Temple 1 font. 

- Fizetik a hadirokkantak nyugdiját. 

Bucurestiből jelentik, hogy a pénzügymi- 

niszterium elrendelte a hadirokkantak, 

hadiözvegyek és hadiárvák április ne- 
gyedi kiutalását. 

- Csecsemő rejtélyes halála. Megir- 

tuk, hogy az episcopiai csendőrség őri- 

zetbe vette Bodnár Lajosné ottani 

bábát, aki ellen az a gyanu merült fel, 

hogy eltette láb alól Tamás Irén öt 

hetes kisfiát. A csendőrök őrizetbe vet- 
ték Tamás Irént is, aki kihallgatása al- 

kalmával elmondotta, hogy a gyermek 

gyenge volt és már a születésénél biz- 

tosra lehetett venni, hogy nem fog so- 

káig élni. A rejtélyes haláleset tisztázá- 
sára ujabb tanuk kihallgatását rendelte 
el az ügyészség. 

- Gyengélkedés idején, különösen, ha a 

rosszullétet szorulás vagy keresztfájás fokoz 

za, az enyhe és igen kellemes természetes 

„Ferenc József" keserüviz mindig puha, 

könnyü székürülést és kielégitő emésztést 

szerez. Orvosok ajánlják. 

- Kőkorszakbeli település a Szerb- 

Alekszics Bogoljub volt 

nagybecskereki polgármester, aki el- 

ismert nevü régész, Szerbelemér község 

határában ásatásokat végzett és egy 
kőkorszakbeli település nyomait fedezte 
föl. A telep négy kilóméternyire volt a 

mai Szerbelemértől. Az ősváros lakosai 

barlanglakók voltak, akiknek tágas 

barlangja egy tó közepén emelkedett 

domb belsejében volt. Az egyik kisebb 
üregben ősi kerámiai tárgyakat, kez- 

detleges tüzhelyet, kagylóhéjakat és 
rengeteg halcsontot találtak. 

prohászka Ottokár: Elővizek forrá- 

sa. Elmélkedések Jézus szentséges Szi- 
véről. A lélek hatalmas feladatainak 
szolgálatában áll ez a mü, mely megta- 

it arra, hogy hogyan merithetünk lel- 

künk hasznára az „Örök forrásból". Ha 

egyszer birtokunkba került az „Élő 

vizek forrása", nem tudunk megválni 
mint leghübb barát szegődik mel- 

énk. Ha fáj az élet, csak felnyitjuk a 
könyvet é és bánatunkra vigaszt találunk, 

sajgó sebünkre gyógyirt, örömünkben 
örvendező társat. Prohászka Ottokár: 
Elővizek forrása füzve 99 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

Crystallin és Tropie a legmodernebb. 
egész világ bizalmát birja, mert 

nőségileg pótolhatatlan. Ne fogad- 
OLLA" helyett silány utánzatokat 

A bhalott gyáctan félhalott embec 

a munkás élet himnuszát zengi 
A Leda vegyészeti gyár négy esztendő 

óta megszünt. A gyárépületben a csend 
honol. Mindent vastagon belep a por. A 

termek sarkában a pókok szorgalmasan 

fonják hálóikat. Sovány pókok ezek, mert 

csak ritkán jut nekik légypecsenye. A 

gyárudvarát fölveri a dudva, a gyom és 

avadfü. A halott gyárban nincsen semmi 

élet. Azaz, hogy a kis portásházban még- 

is lakik valaki. Fehér szakállu töpörödött 

ember tipeg elő onnan időnkint. Évtize- 

deken keresztül ő volt a vállalat portása. 

Négy év előt a gyár megszüntével vég- 

Kkielégités nélkül elbocsátották. Azonban 

továbbra is a portásházban maradt. A 

gyárnak ugyan már nincsen szüksége 

portásra, de neki nincsen hová mennie. 

Nem is volna miből lakást fizetnie. Ujabb 

állást sem kap. Hiszen nyolcvanhat éves. 

Munkaképtelen. Fizetés nélkül vigyáz a 

néma gyárépületre és ezért megtürik a 

portásházban. 

Egy esztendő óta nem egyedül van ott, 

hanem harminc éves fiával. A fiu az 

egyik nagy szövőgyárban dolgozott az- 

előtt. Neni volt nagy a keresete, de taka- 

rékosan osztotta be. Segélyezte apját és 

még félre is rakott valamit, azonkivül 

szép ruhatárt szerzett magának. Egy év 

előtt a munkája mellett többször össze- 

esett. Kiderült, hogy idegösszeomlása 

van. Ezt anyja halála fölötti bánatában 

szerezte. El kellett hagynia a gyárat. Va- 

laki azt ajánlotta neki, vétesse fel magát 

az egyik magánszanatóriumba. Kilenc 

hétig kezelték ott. Mikor aztán már el- 

fogyott tizezer leinyi megtakaritott pén- 

ze, azt mondták neki, céltalan tovább is 

ott maradni. Csak akkor közölték vele, 

hogy idegbaja van. Azóta ő is munka- 

képtelen, mint öreg apja. Abból élnek, 

hogy a fiu sorra eladogatja ruháit. Egy 

orvos özvegye időnkint meleg ebéddel 

látja el őket. A fiu kiváló munkás volt és 

a szövőgyár már ismételten érdeklődött: 

felépült-e már? Dehogy is épült fel. Hi- 
szen alig tud járni. Két hét előtt a tem- 

plomba igyekezett. Istent akarta segit- 

ségül kérni. Utközben összeesett. Ugy 

szedték fel és szállitották haza. 

Meg akar gyógyulni. Nincsen más vá- 

gya csak az, hogy a két keze munkájából 

magát és apját fentarthassa. De annyija 

sincsen, hogy orvost hivasson. Ereje sin- 

csen annyi, hogy elvánszorogjon vala- 

mely orvoshoz, akit megkérjen, hogy 

Isten nevében vizsgálja meg. Két magyar 

ember, apa és fiu, ott tengődik a portás- 

házban. Ott látogatta meg szegényeket e 
sorok irója, aki csak azért vetette papir- 

ra mindazt: hátha akad egy magyar or- 

vos, aki rászán egy félórát, hogy meg- 

nézze ezt a fiatalembert, aki meg akar 

gyógyulni. Hátha meggyógyul. őŐ maga 

szentül meg van róla győződve, hogy a 

gyógyulás lehetséges. Meg kell gyógyul- 

nia, mert akarja. k. e. 

0...................................................... 

- Hollandiában lesz a jövő évi cser- 

késztáborozás. Az 1937. évi nemzetközi 

cserkésztáborozást Hollandiában rende- 

zik meg. A világdzsembori védnökségét 

Vilma. holland királynő vállalta el. A 

nemzetközi táborozás 1937 julius 31-én 

kezdődik és augusztus 9-ig tart. 

* A timisoarai piarista liceumban a beira- 

tások a II-VIII. oszt. tanulók részére au- 

gusztus 26-31-ig lesznek. A beiratási dij 

320 lei. Évi tandij 4000 lei. A beiratáshoz a 

következő iratok szükségesek: Születési 

anyakönyvi kivonat (város-, vagy község- 

házától), keresztlevél (plébánia hivataltól), 

továbbá iskolai, ujraoltási és állampolgár- 

sági bizonyitványok. A javitó és kiegészitő 

vizsgák szeptember 1-én reggel 8-kor kez- 

dődnek. A javitóvizsga dija tárgyanként 

100 lei. Szeptember 3-án reggel 8-kor lesz az 

I. osztályba a felvételi vizsga; dija 80 lei. Az 

I. oszt. tanulók részére a beiratás szeptem- 

ber 4-én lesz. Az V. oszt. felvételi vizsga 

pontos ideje a liceumi hirdető táblán lesz ö- 

zölve. A szeptemberi érettségi vizsgálatra a 

régiek augusztus 31-ig bezárólag, az ujak a 

javitó vagy kiegészitő vizsgák után azonnal 

jelentkezzenek. Szeptember 15-én 9 órakor 

Veni Sancte, utána az 1936/37. tanév ünne- 

pélyes megnyitása. Az előadások szeptembar 

16-án reggel 8 órakor kezdődnek. A timisoa- 

rai piarista liceummal kapcsolatos interná- 

tus évi dija 15.000 lei, amely negyedévi vagy 

legalább is havi részletekber előre fizetendő. 

Ezért jár élelmezés, lakás, fütés, világitás, 
takaritás, felügyelet, házi orvcsi kezelés és 

ápolás. Az internátusra vonatkozó részlete- 

sebb felvilágositásért az érdeklődők fordul- 

janak az internátus igazgatóságához (Casa 

Piaristilor, Timisoara, Str. Venetia 6). 

- A szépség legnagyobb ellensége a por, 

mely számtalan baktériummal a bőr frisses- 

ségét tönkreteszi, eltömi a pórusokat és 

gyuliadást okoz. A veszedelmes por ellen pe- 

dig csak - por véd! Steril és fertőtlenitő 

puderpor, amely gyengéden elfátyolozza a 

bőrt, anélkül, hogy a pórusokat eltömné. 

Scherk-féle puder házi használatra és Mys- 

tikum-készitmény a kézi táskában minden 

nő elsőrendü kötelessége szépségevel szem- 

ben. 

- Letartóztatott szinigazgató. Bécs- 

ben letartóztatták Franz Wenzlert, 

a bécsi Kamaraszinház volt igazgatóját. 
Minthogy Wenzler sulyos beteg, a rab- 

kórházba szállitották. Letartóztatása a 

Kamaraszinház mult évi anyagi bukásá- 
val áll összefüggésben. 

* Mirko Jelusich: Caesar. Regényes élet- 

rajz. Nincs a világtörténelemnek szereplője, 

aki Caesarnál többet foglalkoztatta volna az 

emberiséget. Talán az egyetlen Napoleon, 

ha vetekedhetik vele. Jelusich müvének 

visszhangja erősebb bármely eddigi Caesar- 

életrajznál. Eredetileg Németországban je- 

lent meg, ahol már az 50-ik kiadás felé jár. 

Megjelent továbbá angol, cseh, dán, holland, 

horvát, lengyel, norvég, olasz, szlovén és 

most magyar forditásban. Olaszországban 

azonkivül dramatizálták, Németországban 

pedig a vakok számára Braille-féle irásban 

is kiadták. Mély történelmi tudás, gyökeréig 

menő lélekelemzés, humánus szellem és tö- 

kéletes irói müvészet segitették meg az irót 

abban, hogy időálló müvet alkosson. Mirko 

Jelusich Caesar c. müve Gergely Janka ki- 

tünő forditásában, 451 lapon, Grill történel- 

mi regénysorozat kiadásában jelent meg és 

ára 172.- lei, minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Cluj. 

Köszönetnyilvanitás 
Mindazok, akik felejthetetlen férjem, a ,jó édesapa és rokon 

MIHU JANOS 
c. F. R. nyug. kalauz 

elhunytával bennünket részvétnyilvánitásukkal klketeel és a temetésen meg- 
lelentek és viragadományaikkai az elhunyt ei 
fogadják hálás köszönetünket. 

Timisoara 19 6 augusztus 21. 

lékének kegyelettel áldoztak, 

A gyászoló család 

Operettsláger. Biró-operett. 

Sport kormánybiztos Romániáb 

Fővárosi jelentés szerint a korm 

elhatározta, hogy az ország sportj: 

jövőben nagyobb támogatásban 

siti, de az ellenőrzést is megszig 

Ebből a célból a miniszterelnökség 

lett tiszteletbeli jelleggel sportkormá 

biztosi állást létesitenek. Ez a kormá 

biztos lesz a legfőbb ellenőrzési sze 

romániai testnevelési hivataln 

sportszövetségek testületének és a 
kész-szervezeteknek is. 

Magyar futballcsapatok Clujon 

A román-magyar sportbékét fei 
gető legutóbbi fővárosi incidens 

látszik feledésbe merül, mert ma és 

nap, vasárnap a Kispest vendégszerep 

Clujon. Ma, szombaton a CAC-CAO 
gyescsapatával küzd meg a mag 

csapat, mig holnap a Victoria les 

ellenfele. 

Anglia uira belép a FIFA-ba 

Londoni jelentés szerint angol s 

körökben azzal a tervvel foglalkozn 

hogy Anglia visszalép a nemzetközi fu 

ballszövetségbe és résztvesz az 1938 

párisi futballvilágbajnokságokon. 

Japán olimpiai uszóbajnok veresé, 

Brémában a német Fischer a sz 
méteres gyorsuszásban 59 mp. id 
legyőzte a japán Arait és Ta 

csit. Hamburgban pedig a ném 
Sietas a kétszáz méteres gyorsuszás 
ban 2.46 p. eredménnyel verte az olim 
piai bajnok japán Hamurot. 
eeeegeeoeeoeeoeoe [ 

Szinház 
Ma este Sárga liliom Kiss Elemér fellé 

tével. Biró Lajos-Herczegh Jenő és Zágo 

István jegyzik a ma este előadásra keri 

Sárga liliom cimü operettet, melyh 

Krausz Mihály irt gyönyörü fülbemászó 

nét. Az elmult sziniévadnak egyetlen n 

slágere volt ez a Sárga liliom. Ezt a ki 

és hangulatos operettet szólaltatja meg n 

szombaton este Bácskay-társulata a gyi 

városi Sörudvar szabadtéri szinpadán. 

Sárga liliom ma esti előadása foglalkoztati 

az egész együttest és Kiss Elemér, a gyá 

városiak volt kedvence is fellép, egyik k 

venc szerepében. 

Vasárnap két operettet játszik a Nyá 

Szinház. Békeffy-Lajthay nagysikerü o i 

rettujdonsága Miikor a kislán ybő 

nagylány lesz kerül előadásra, : 

gyon olcsó helyárakkal vasárnap délu 

félhatkor Dál n o k y Dudussal a cimszerer ! 

ben. Ebben az operettben a fiatalos pajko 

ság és jókedv tombol. Minden jó gyerm 

kérje meg a szüleit, hogy hozzák el vasá 

nap délután a Nyári Szinházba. Vasárna 

este, egy régi és nagysikerü Erdélyi operet 

az Alvinci huszárok van műsoror 

Kiss Elemér régi kedvenc szerepét játsz 

az Alvinci huszárokban, melynek főerőss 

gei B. Lantos Ila, Dálnoky Dudus, R. T 

Ica, Badóczy, Román, Kozma, Kovács, 

dor, Solthy és Szalay lesznek 

Az „Anyasziv" bemutatója olcsó h 

árakkal! Hétfőn este Gorden-Ge 

rendkivül érdekes, zsidótárgyu zenés szil 

müvének az Anyasziv-nek esz a be 

mutatója 20 és 10 leies kelyárakkal. Ebbe 

a rendkivüli ujdonságban fellép az egész tái 

sulaton kivül, Réthy Margit mint vendé 

A Nyári Szinház musora: 

(Kedvezőtlen idő esetén előadások : a 

teremben) 

Szombaton 9 órakor:
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iparengedélyü 

szletesen ismertettük azt a rende- 
, mely az iparosok számára kötele- 
teszi iparengedélyük kicserélését. 

ntettel arra, hogy vannak kereske- 

akik ipart is üznek, ezek teendőire 

kozólag a Kereskedők Egyesülete 
etkezőket közli: Iparengedélyeik 

erélésére csak azok a kereskedők 
lak kötelezve, akik iparigazolvá- 
c alapján mühelyt is tartanak fenn, 
y pedig javitással, konfekcionálással 
oglalkoznak. Az ilyen iparigazolvá- 

kon a kereskedelmi foglalkozást je- 

ő D betüs sorszámon kivül még A 
üs sorszám is van. A többi keres- 

ő számára iparigazolvány többé nem 
mu kséges, elégséges a birtokában lévő 

narai bejegyzés másolata. Azon ke- 
kedők tehát, akiknek A, vagy A és D 
ésü iparigazolványuk és mühelyük, 
itótelepük vagy konfekcionálási jo- 
itványuk van, s akik e cimen ipar- 

ületi adót is fizettek, iparigazolvá- 
k átcserélése végett forduljanak ha- 

AZ EXPORTBUZA UJ MINIMÁLS 

A. A földmüvelésügyi miniszterium uta- 

tta a Cecopava szövetkezeti központot, 

va 77 kilósnál jobb buzát vagononkint 

00 leiel vásárolja, ha a vasuti szállitás 

Constantáig nem haladja meg vagonon- 

ut a 3500 leit. Amennyiben a szállitási dij 

vezer lei, akkor a buzáért 42.000 leit fizet 
övetkezet vagononkint, ha pedig a szál- 

költségek még nagyobb összeget tesz- 

kki, akkor a szövetkezeti központ csak 

000 leit fizethet a külföldön is keresett 
m nőségü buza vagonjáért. 

Közgazdaság 
Bzok a kereskedők is kötelesek 

ket átcserélni, akik mühelyt 

tartanak fenn 
ladéktalanul, de legkésőbb augusztus 
29-éig délelőtt 9-1 óra között a Keres- 
kedők Egyesületéhez. Több konfekcio- 

náló, vagy mühellyel biró cég ipariga- 

zolványa a kereskedelmi cégjegyzék be- 

vezetése alkalmából a Kereskedelmi és 

Iparkamarában maradt. Ezek a cégek 
igazolványaikat minden további nélkül 
onnan visszakapják. Az igazolvány el- 

kallódása esetén a városháza második 
emeletén lévő Biroul Industrial másola- 

tot állit ki. Az egyesület irodájához for- 
duló tagok előzetesen fizessenek be a 
betegsegélyző pénztárnál a „Fondul 
pregátirii profesional" alapra (nem bre- 

vetre, mert az érvénytelen) 200 leit és 

vezen nyugtát, valamint állampolgársági 

bizonyitványuk másolatát s régi ipar- 

igazolványukat hozzák magukkal az 

egyesületbe. Aki idejében nem tesz ele- 

get e kötelezettségnek, elveszti jogát, 

hogy továbbra is konfekcionáljon s ja- 

vitó vagy egyéb mühelyt is fentarthas- 

son. 

A külföldi adósságok csökkentésére 

vonatkozó egyezmény meghosszabbitá- 

sa. Bucurestiben megkezdték a román 

pénzügyi bizottság párisi tárgyalásai- 

hoz szükséges adatok összegyüjtését. A 
bizottság Párisban a romániai adósság 

csökkentésére vonatkozó egyezmény 

tat majd tárgyalásokat. A Slavescu volt 
pénzügyminiszter által kötött egyez- 

mény a jövő év első hónapjaiban lejár. 

Az ujabb tárgyalásokon megkisérlik 

további meghosszabbitása ügyében foly- 
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majd az ország általános helyzetéhez 

való alkalmazását az egyezménynek. A 

párisi hitelezőkkel valószinüleg már ok- 

tóberben megkezdődnek a tárgyalások. 

Három malom három és fél millió 

leies birsága. A gabonaértékesitő bizott- 

ság legutóbbi ülésén számos malomra, 

amelyek nem tartották be a gabonaérté- 

kesitési törvény rendelkezéseit, nagy- 

összegü birságot vetett ki. A megbünte- 

tett malmok között szerepel Balogh 

aradmegyei Muresel községben levő 
malma, valamint Wagner Pál és Tár- 

sa aradul-noui és engelsbrunni malma 

is. Ezeket összesen három millió 381.535 
lei birság megfizetésére kötelezték és 
egyben az aradulnoui malmot, amely 

eddig a termelők részére őrölt, kereske- 

delmi malommá minősitették, 

Péksztrájk után hussztrájk. Aradon 

a mészárosok és hentesek kérték a ser- 

téshus árának felemelését, a borjuhus- 

nak pedig szabaddá tételét a maximálás 

alól. Minthogy kérelmüket nem teljesi- 

tették, bejelentették, hogy beszüntetik 

a vágást. A polgármester intézkedett a 

város vezetőségének sürgős összehivása 

ügyében, mire a husiparosok közölték, 

hogy mihelyt az uj ülés kielégitő meg- 

oldást hoz, azonnal megkezdik ujból a 

munkát. 

Üzlettelen a bánsági gabonapiac. A 

bánsági gabonapiacon változatlanul 

csendes az irányzat és üzletkötés csak 

elvétve történik. Buzában továbbra is 

kevés kinálat mellett kevés a kereslet. 

A hetvennyolc kilós buza, amely egy 

százalék idegen anyagot tartalmaz 400 

lei, mig a nyolcvan kilós buza ára 400 

leiről 405 leire emelkedett. A többi piaci 

árak a következők: tengeri 320, zab 260, 

takarmányárpa 260, korpa 260, kismal- 

mi liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 750, nagymalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 770 lei száz 

j kilónkint. 

eeror 

Vállalatok Abesszinia gazdasági kiak- 

názására. Abesszinia gazdasági kihasz- 

nálására két nagy olasz vállalat alakult. 

Az egyik a pamutközpont alapitása 

husz millió lira alaptőkével, a másik 

pedig a milánói olasz termelők szövet- 

sége öt millió lira alaptőkével. Az első 

vállalat az abessziniai pamuttermelés 

lehetőségeit tanulmányozza és kedvező 

eredmények esetén résztvesz a pamut- 

termelés céljaira alakuló társaságok 

alapitásában. A másik társaság külön- 

böző olasz gyárvállalatok közös képvi- 
seletét vállalja Abessziniában, miután 

egy-egy gyárnak nem fizetődik ki külön 
képviselet felállitása. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 
enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

ont 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 
18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 
svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 
lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lira 11-11,50, nemet márka 43A5, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 
-6.60, osztrák schilling 31-32, zloty 
25-27, magyar pengő 32-33, dinár 
3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

.. 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, augusztas 22. 

Apolló-mozi: A kozák és a csalogány. 

Capitol-mozi: Az asszonyok bálványa. 

s 

lacht-tea a Británniában 
Irta: S. kovata Fennsc 

- 
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Gorzó visszamegy a helyére. Szóval, kifizetni. A 

lyiségbe egyre több ember gyülik. Egymás után: 

vét, kivét... A János szolga most már sorszámokat 

ztogat. Az emberek tolonganak, hogy minél hama- 

tbb számhoz jussanak. 
Az események hire felkuszik a hivatalnokok közé. 

erencsi Dani tágra mereszti a szemét ... Hoffmann 

azgató ur egy darabig csak nézi a tolongó embereket 

5 midőn látja, hogy a tolongók száma egyre nő, 
fel- 

lefonál az ügyvezetőnek. 
- Kifizetni, - jön a válasz... 

- Kifizetni! - jön a parancs... 

Aztán jön egy jelentés a pénztártól is: 

- Fogy a pénz! Ujabb rendelkezés. 

- Egy tisztviselő és a szolga menjen át az Ipar- 

a pénzért. Azok ketten mennek. Dani az ellenőr- 

en nyugtalanul ül a helyén. Feláll slemegy a pénz- 

irhelyiségbe. Nem akar hinni a szemének ennyi ember 

Mitörtént itt?- kérdi egy kollegától. Az vállat 

ron és Dani tudja, hogy mi történt! A Málcsi néni 

négsem hallgatott. Most észreveszi, hogy a fe
lek kö- 

t igen sok ismerős van. Ferencvárosi ismerősök. 

ek kizárólag csak a Málcsi nénitől tudhatták meg. 

lavina... 

rrégen... a többihez meg mi köze.. .? A lavina
 

fogja őt érinteni, legfeljebb annyiban, hogyha a 

bank fizetésképtelen lesz.. . biztosan le fognak épiteni
 

bereket. Ez nem olyan lehetetlenség ... ő mindjárt 

ita, hogy négy millió pengő nem kis pénz. És most 

ette csak meg a kollegát, akivel a lépcsőn talál- 

Bolondság, a Málcsi néni pénze ugyis otthon van
 

A szolga és a kollega éppen jöttek vissza az Ipar- 

bankból, hozták a pénzt ... Azután ujra elmentek más- 

hova... És ismét hoztak és ismét mentek. Hoffmann 

igazgató már referál az ügyvezetőnek, az pedig Sass- 

nak, a vezérnek. És sorba a többi igazgató is tudomást 

szerez az ügyekről. A közönség körében egyre nagyobb 

a moraj, egyre több ember tolakszik egymás mögött
. 

Később megjelenik két rendőr is. Danit izgatja ez a 

látvány, siet fel az ellenőrzésbe. A második emeleten 

látja, hogy a Népbank vezére érkezett meg és megy 

végig a folyosón a vezér szobája felé. Baj van, hatá- 

rozottan nagy baj és tudja, hogy ennek a bajnak a 

csiráját ő ültette el. Leül az asztalhoz és belemélyed 

a munkájába. 

A kifizetés még javában folyik, amikor a vezér és 

a Népbank vezére a pénztárterembe lépnek. Az osz-
 

tályvezető megy elébük és kétségbeesve jelenti, hogy 

az emberek egy része még az utcán van. A tisztviselők 

bambán bámulnak az igazgatói csoport felé. Sass ide- 

gesen tesz néhány lépést. A sorbanállók között ism
erős 

üsztviselőket talál. Már nagy cégek, üzletek és válla- 

latok vezetői is ott állnak a sorban, hogy pénzükhöz 

jussanak. 

Mindent tudunk, egy ilyen kivonás csak csődöt 

eredményezhet, - jelenti ki egy nagy iparvállalat ve-
 

zetője. A vezér halottsápadtra válva áll. A követke
ző 

pillanatban két rendőrrel folytat tanácskozást, kés
őbb 

még négy érkezik. Aztán eltünik a helyiségből a
 vezér 

és a pénztár leereszti a saltert. 

A tömeg felhördül és hangosan követeli a további 

kifizetést. Mint egy óriáskigyó hömpölyög az egész 

helyiség és az éktelen lármában alig hallani Hoff
mann 

igazgató meglehetősen halk szavát. 

- Az igazgatóság határozata alapján beszüntet
- 

tük a kifizetéseket, - mondja és visszahuzódik 
a pult 

mögé, egy darabig áll, mintha a hatást várná 
és ami- 

kor már fenyegetővé válik a helyzet, bemegy a sz
obája 

ajtaján. A hat rendőr ott áll a pénztár 
előtt és a tes- 

tével védi azt a tömeg ostroma ellen. 

vissza. . 

- Jaj a pénzem, a kis megtakaritott pénzem, - 

nyöszörög valaki siránkozva. 
- Követeljük... követeljük... 

Aztán csoportok alakulnak, amelyekben hangosan 

kiabálva beszélnek. És beszéd közben elhangzik a szó: 

- sSzerencsi Dániel ... a Danifiu.,. persze... És 

ez a név megy szájról-szájra. Már az egész terem róla 

beszél. 

szerencsi Dani... a Málcsi néni öccse... ő 

tudta először. Egy tisztviselő meghallja és kéri a be- 

szélgetőket, hogy ne kompromittálják a kollegát, mert 

az lehetetlen, hogy ő ilyet mondott volna. 

- Kirfizetni, kifizetni .. . követeljük! 

Bükköly András is ott áll, amikor a tisztviselő ki- 

kéri a gyanusitást. Az arcán gunyos mosoly huzódik 

el. Széles pofacsontjaiból kárörömmel villog ki a két 

szeme. Hátat fordit és hangtalanul eltünik. Egy perc 

mulva a vezér szobájában hangzik a jelentés. 

- Szerencsi Dániel kollega... 

Kirfizetni, kifizetni... kifi...ki... Kö vetel. 

Minden hiába, a tisztviselők is lassan kiszivárog- 

tak a teremből, már csak Hoffmann igazgató kisér
li a 

tömeget csititani. 

I Talán majd holnap, ha pénz érkezik, legyenek 

belátással, hagyják a bankot lélegzethez jutni... 

Eh, tessék kifizetni .. . ne locsogjanak, ne igér- 

jenek, fizessenek... 

- Holnap, tessék holnap jönni... 

- Már sorszámom van! 

- Holnapra is érvényes... 

Kiabálás, sirás, jajgatás, dühös orditozi 

és senki nem akar a teremből távozni. . . De 

a hat óra, a bankot be kell zárni. A hat rendőr 
közül 

egyik kijelenti: 

- záróra van, kérem, tessék elhagyni a termet. 

- De nem, amig meg nem kaptam a pénzem! 

Kifizetni, - orditanak még mindig 

í 

Tessék fizetni, - hangzik az orditás össze- 
1 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
Szombat, augusztus 22. Bucuresti. Reg- 

gel 6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rá- 

Biózsurnál. Majd hanglemezek, egészségügyi 

és háztartási tanácsadó. Délben 1.30: Sport- 

közlemények. 1.40: Déli hangverseny köz- 
vetitése. Este 7: A Sibiceanu zenekar hang- 

versenyének közvetitése. 8: Felolvasás. 8.20.: 
Egyházi zene a brasovi Fekete-templomból. 

9.20: Özenetek. 9.35: A rádiózenekar hang- 

versenyének közvetitése. 10.45: Zenekari 

hangverseny. 11.45: Hirek francia és német 

nyelven a külföldi rádióhallgatók részére. 

Utána hirek a belföldi rádióhallgatók szá- 

mára. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 

11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: 

Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Szalónzene- 

kar. 3.40: Hirek. 5.15: Harsányi Gizi mesél. 

5.45: Hirek. 6: Csevegés. 6.30: Cigányzene. 

V.45: Mit üzen a rádió? 8.15: Zenés részletek 

fpvőkivdetések 

a Ziegfeld, a nők királya cimü filmből. 8.45.: 

Csevegés. 9.10: Hangverseny. 10.20: Hirek. 

Utána jazz. 1.5: Hirek. Budapest II. Délután 

6: Tánclemezek. 7.20: Előadás. 7.50: Ci- 

gányzene. 8.20: Gazdasági előadás. 8.55.: 

Hárfa-hangverseny. 9.30: Hirek. Bécs. Dél- 

után 5.15: Guttmann Kata magyar népdalo- 

kat ad 2lő. Este 8.10: A paraszt „Jeder- 

mann'". Tudósitás a. mondseei kastély park- 

jából. Deutschlandsender. Este 7: Szórakoz- 

tató-zene. 11.30: Szerenád. Strassbourg. Es- 

te 9.30: A Sába királynője cimü opera elő- 

adása. 

Vasárnap, augusztus 23. Bucuresi. Reggel 

7.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

zsurnál. Majd hanglemezek, egészségügyi és 

háztartási tanácsadó. 11: Istentisztelet és 

szentbeszéd közvetitése. 1.30: Déli hangver- 

seny közvetitése. Este 7.15: Szórakoztató- 

és tánczene. 8: Felolvasás. 8.20: A szóra- 

koztató- és tánczene folytatása. 8.55: A rá- 

diózenekar haneyereenyénel közvetitése. 10: 

fakás 

Okiatás 

Pótvizsgára előkészités 

ui, bevált módszer alapján, francia, német, 

számtan és kerceskedelmi tárgyakból Cim: 

Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Ban: 

egyesület-palota szinház melle ) Telefon 

17-85. (4387) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1., 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- 

ezni lehet mincen délután 4-6 óra között 
ddigi sikerei: garantálják az eredményt. 

lkalmazás 

1szobás 
fürdőszobás lakást, szepe-mber 1-re keresek. 
Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- 
rk. (4474) 

Modern 

3 szoba, alkov, fürdőszoba, ujonnan festve 
és mázolva, emeleten a főutvonalon, jutá- 

nyosan kiadó, azonnalra, esetleg nov. 1-re. 

IV. ker., Bulev. Carol 16. (4585) 

Szép két szobás 

fürdőszobás utcai lakás, azonnalra olcsón 

kiadó, I, Str. Marasesti 14. A háztulajdonos- 

nál. (4587) 

I kerület, 

villanegyedben modern 4-szobás lakás kerti 

és utcai terraszokkal november 1-re, kiadó. 

I., Bulev. Diaconovici Loga 26. (4586) 

Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

l 

i Házvezetőnő 

nagy gyakorlattal és jó bizonyitványokkal, 

ki jól főz és a háztartás egyedüli vezetését 

véllalja azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 

(4602) 

súllási hezes 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszoi- 
gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Raktárnok 

va ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 

bet a kiadóba. (4473) 

Bármilyen állást 

keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- 

segéd. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 
(4528) 

Szoptatós-dada 

ajánlkozik ujszülötthöz. Egészségi állapotá- 

ról orvosi bizonyitványt mutat be. Cim a ki- 

adóban. 

H. szép akar lenni 
Hiasználjon KULRA-féle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
Iiliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
mfekete Sashoz" 1., Piata L C. Bratiano 

Modern 

egy és két szobás lakás, kiadó. III., Bulev. 

Mihai Viteazul 15. (4566) 

A hivatalnokok énekkarának hangversenye. 

10.40: Sportközlemények. 11.45: Hirek fran- 

cia és német nyelven a külföldi rádióhallga- 

tók részére. Utána hirek a belföldi rádió- 

haligatók számára. BEudapest. 10.30: Hirek. 

11: Katolikus istentisztelet. 12.15: Evangé- 

likus istentisztelet. 1.30: Zenekari hangver- 

seny. 2.45: Rádiókrónika. 3: Hanglemezek. 

4: Gazdasági előadás. 4.50: Cigányzene. 

5.30: Előadás. 6: Magyar-dalok. 6.30: Elő- 

adás. 7: Hegedühangverseny. 7.30: Cseze- 

gés. 8: Rádiószalónzenekar. 9: Vidám-est. 

10.35: Hirek és sportközlemények. 11.5: Ci- 

gányzene. 12: Jazz. 1.5: Hirek. Budapest II. 

Délben 12: Bandholz tábornok szobrának le- 

leplezése. Közvetités. 4: Beszélgetés a pálya- 

dijnyertesként Budapesten tartózkodó fiatal 

amerikai születésü magyarokkal. 6.15: Tánc- 

zene. 7.25: Felolvasás. 8.30: Történelmi el- 

beszélés. 9: Gordonkahangverseny. 9.45.: 

Hirek és sportközlemények. Bécs. Este 8.10: 

Népdalverseny. 11.20: Zongorahangverseny. 

Berlin. Este 9: Rádiózenekar. Deutschland- 

Három szoba 

hall, 4 szoba nagy terrasszal és külön loggiá- 

vai, szép fekvésü, teljesen modern villalakás, 

központi fütéssel, szektember 15-től kiadó. 

Megtekinthető délelőtt 11-1-ig, délután 

5-8-ig, III., Str. Gen. Mosoiu 8, Lőwi-villa, 

földszint. (4550) 

Modern 

2-4-5-szobás lakás kiadó a Papnevelde- 

bérpalotában. I., Str. Lonovici 2. (4598) 

Lakás 

szép egyszobás és kétszobás, fürdőszobával, 

kiadó. Legszebb helyen, park és virágkertek. 

III., Piata Crucii 2. (4578) 

2 szobás 
fürlőszobás, előszobás lakás a iV-ik kerület 

ején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 
leadni. (4475) 

Olvashatja a legjobb mag 
és német könyvujdonságo 
Déli Hirlap elő fizetőinek 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

Hangverseny. Róma. Este 9.40: 

adás. Varsó. Este 10.30: Zenekari ha: 
seny. 

Adás-vétel 
zseaaa 

Előszoba 

garderobszekrény, megvételre keres 

Cimeket kérem „Vétel" jeligére a ki 

leadni. ( 

Mágnest 

2 vagy 4 cilinderes, motorhoz veszünk 

dustria de Masini, Banatean, Timisoar: 

Str. Pop de Basesti 14. 

Megvételre 
keresek rövid zongorát. Cimeket ármegje 

léssel a kiadóba kérek leadni. (4 

őzbak 
két sutával, egyévesek, abszolut szelidek, 

adók. Cim a kiadóban. ( 

Kis családi ház 

360 négyszögöl, nagy istállóval, hentes-mü.- 

hellyel és nagy disznóóllal, tehenészetre 

vagy hentesnek nagyon alkalmas, eladó 

vagy október 1-re kiadó. III., Calea Girocu- 

lui 48. (4603) 

1936. LIPCSEI SZIVÁSÁR 
Augusztus 30-tól szeptember 3-ia 

60 százalék utazási kedvezmény 
az összes német birodalmi vasutakon! 

Felvilágositást nyujt: 

Angerbauer lJenő, tb. képviselő, Timisoara I., 
Str. Gen. Praporgescu 2 Telelon 70 

leipziger Messamt/ leipzig/ Deutschland 

Messokszorozza keresetét. ha a 

Növényvédelem as Kertészet 

gyümölcsösét, 
kertjét, 

szőöőlőjét, 
gazdaságát. 

tanácsai alapján kezeli 
Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

negyedévre 100- lei 
iélévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkonyvakeió az előtizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyvet Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- lelért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (6let bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Erlőtizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Családi ház 

háromszobás lakással, eladó. 

hivatalban. 

Cim a kiad 

1 hold 

termő fiatal szőlő és formafákból 

nemes gyümölcsös nagyon jutányo 

villamos.) 

gülönféle 
1-2 ciák vagy diáklány 

vermektelen családnál teljes ellátást nyi 

het, HI., Bulev. Carol 11, rt (460 

Találmány 

kiaknázásához társat keresek 100.000 

készpénzzel, mely biztosittatik. Leveleke 

kiadóba „Ritka jövedelem" jeligére. (45 

Kis japán pincs 

fehér-fekete, Csöpi névre hallgat, eltül 

Megtaláló jutalom ellenében adja le Reinhc 

Str. Ady 2. Palace-kávéház épületében. 

tuődések, hizonyitványok sti 

német, francia, enge olasz, szerb 

orosz nyelven 

N. mAGDU 
román nyelv és gyorsir. 

z 
Timisoara áros volt első for ója 


